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Uj pártot készül alapítani Karolyi miniszterelnök
Az egységespárt kebelében megkezdték élethalálharcukat a Károlyi-, a Balhlec- 

oartiak es a habozok. — A közeli napok uj képet aohatnak
a magyar politikai életnek

Budapest, szept 15. Előrelátható 
volt, hogy az egységespárt tegnapi érte­
kezletének igen messzemenő konzekven­
ciái fognak mutatkozni. Politikai körök­
ben általában úgy Ítélik meg a helyzetet, 
hogy Károlyi Gyula gróf a kormány­
párt tegnapesti értekezletén feltétlenül 
felül maradt és az elégedetlenkedők cso­
portja lényeges vereséget szenvedett Az 
egységespártban megindult bomlási fo­
lyamat már régen három részre osztotta 
lel a pártot. Az egyik rész, amely feltét­
lenül kitart Károlyi Gyula gróf mel­
lett és

a nemzeti erők összefogását sür­
geti Károlyi miniszterelnök elnök­
lése alatt, a pártnak kétségtelenül 

számbelileg a többsége,
de fajsuly tekintetében mindenesetre 
számottevő része. A második csoport az 
úgynevezett

habozok csoportja,
— mint politikai körökben találóan ne­
vezték —, akik még nem jutottak el a 
végső elhatározáshoz és

nem tudják biztosan: vájjon Beth­
len következik-e, vagy Károlyi 

marad.
Az egységespártnak ez a része kizárólag 
a mandátumát tartja fontosnak és min­
denesetre arra fordul, ahol a mandátu­
mot biztosítani véli. A harmadik csoport 
az a rész, amely

Bethlen gróf körül csoportosul 
és feltétlenül bízik abban, hogy az e. 
múlt rezsim restaurációja elkövetkezik.
Ez a három frakció kétségtelenül ko­
moly harcot vív egymással és emellett 
mégis kétségtelen, hogy ebben a pilla­
natban Károlyi pozíciója szilárdnak 
tekinthető. Bár a miniszterelnök nyíltan 
nem árul el semmit követendő taktiká­
jából, a helyzetet ismerők azonban bizo­
nyosra veszik, hogy Károlyi gróf máris 
felvette az eléje dobott keztyüt és 

semmi körülmények között nem 
Hajlandó mcgretirálni, még annak 
aran sem, hogy az egységespár­
tot, a jelenlegi kormánytöbbséget 

likvidálja.
Az°k, akik jól ismerik a politikai hely- 
ze et, azt mondják, hogy erre sor kerül 

a közeli napokban és még a parla­
ment összeülcse előtt

Károlyi Gyula gróf kibontja az uj 
párt zászlaját,

ameiy köré az egységespárt említett frak- 
cmjan kívül a kereszténypárt egy é- 
«jenek, valamint a jelenleg baloldalon ?

szének támogatására számíthat. Sőt bizo­
nyosra veszik, hogy a független kisgazda­
párt, bár nem vesz részt aktive a koope­
rációban, de mindenesetre

jóindulatú semlegességgel 
fogja támogatni Károlyi akcióját, ame’y 
végleg szakit az elmúlt tízéves rendszer­
rel.
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Pallavicini György őrgróf, akit a 
politikai helyzetre vonatkozólag megkér­
deztünk, a következőket mondotta mun­
katársunknak:

— Semmi kétség az iránt, hogy a kor­
mánypárt tegnapesti értekezletén a 
szembenálló frakciók megkezdték élet­
halál harcukat. Hónapokkal ezelőtt kife­

jezést adtam annak a véleményemnek: 
Károlyi miniszterelnöknek komoly elha­
tározása, hogy szakit az elmúlt tíz éves 
rendszerrel úgy gazdasági, mint politikai 
vonatkozásban, de ezt

a szakítást megrázkódtatás nélkül 
akarja lebonyolítani.

— Sokszor magamban is kételyek tá­
madtak az irányban, hogy vájjon Ká­
rolyi miniszterelnökben van-e elég erély 
elhatározásának megvalósítására, a teg­
nap esti pártértekezlet azonban arról győ­
zött meg, hogy Károlyi grófban lehet 
bízni. Én meg vagyok győződve, hogy 
már a közeli napok teljesen uj politikai 
konstellációt hoznak.
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nlL!» °^assoJ- Pótlapot, de sohase legyen egy- 
ff1388 31,13 el. meggyőződéséi, soha ne legyen külön 

célokat kővetők rabszolgája — mondta Miijekor tanár az egye-
... , ,6m tanévnyitó ünnepségén

íni tlldoman j~eií _A debreceni tudományegyetem csü­
törtökön tartotta meg tanévmegnyitó 
ünnepségét, amely alkalommal egyben 
az uj rektort és az uj egyetemi taná­
csot is beiktattak. Az ünnepség igen 
fényes keretek között történt éspedig 
ez alkalommal utoljára a Kollégium 
dísztermében és ezért az ünnepség 
mintegy búcsúünnep is volt a Kollé­
giumtól, ettől az ősi kul túr intézettől, 
amelyből tulajdonképpen „ debreceni 
egyetem is kisarjadt. Az ünnepségen 
megjelentek Debrecen polgári és kato­
nai hatóságainak képviselői és a társa­
dalom képviselői is. A kultuszminisz­
ter képviseletében dr. Flandorffer Pál 
miniszteri tanácsos jelent meg az ün­
nepségen. Ott voltak Debrecen város 
képviseletében dr. Vásáry István pol­
gármester, dr. Csűrös Ferenc kulturta- 
nacsnok, a református egyház képvise­
letében Uray Sándor, a katholikus egy­
házak képviseletében dr. Kari János ke­
gyesrendi gimnáziumi igazgató, vitéz 
S.poss Árpád altábornagy, dandárpv 
rancsnok a tisztikar küldöttségével, dr. 
Kesserü Lajos törvényszéki elnök, dr. 
Mező Sándor ügyészségi elnök, Ságy 
Lajos és Nagy József rendörfőtanácso- 
sok, a gazdasági akadémia tanárai,
S esz ti na Jenő kereskedelmi és iparka­
marai elnök, felsőházi tag, dr. Nagy 
Endre postafőigazgató, dr. Székely Fe­
renc MÁV állomásfőnök, dr. Fejér 
Ferenc hitközségi elnök, dr. Kardos 
Albert gimnáziumi igazpp‘0, Bcldir.ár 
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giumi igazgató és míg nagyon sokan.
A megnyitó ünnepség istentisztelet­

tel kezdődött a Nagytemplomban, ahol

dr. Erdős Károly egyetemi tanár olva­
sott bibliát és mondott magasztosan 
szép, méiyértelmü beszédet.

fiiból* Ede lelépő rektor az álláshalmozők 
ellen neszéit, akik sok ifjú elöl veszik el indo- 

koiatlanui a kenyeret
Az istentisztelet után a Kollégium 

dísztermébe vonult a közönség és az 
ifjúság. A Kántus megható szépen éne­
kelte el a Himnuszt, amely után dr. 
Neuber Ede, a lelépő rektor tartotta 
meg beszámolóját az elmúlt tanévről. 
Beszámolójában megemlékezett dr. 
ienézy Gyuláról, dr. Lcncz Gézáról, 

az egyetem elhunyt nagynevű tudós ta­
nárairól, majd a nyugalomba vonuló 
dr. Láng Nándorról, továbbá dr. Ver- 
zár Frigyesről, akit a bázeli egyetem 
hivott meg tanárul. Felsorolta az 
egyetem életeben előfordult nevezete­
sebb eseményeket, a tanárok itthoni és 
aül földi működését és hálával szólt 
Szily Kálmán államtitkár tevékenysé­
géről. Beszámolójának végén rátért az 
ifjúság életére is. Megemlítette, hogy 
az év folyamán.-.az ifjúság körében bi­
zonyos nyugtalanság, volt észlelhető,
amely azonban csak a kenyérkereseti
lehetőségek nehézségei ellen irányult. 

Érthető az ifjúság elkeseredése, 
hogy kezében a diplomával nem 

tud elhelyezkedni.
Lesújtó a ’avarokra és a tanitványok- 

1 ’ ’ a r.ok nélkülözéssel

és fáradsággal megszerzett diplomájá­
val nem tud alkalmazást találni. Fölve. 
tődött tehát az álláshalmozás problé 
mája. Tény az, hogy

a mai világban sok ifjútól ve- 
sz'k el egyesek indokolatlanul a 

kenyeret,
mert egy-két élelmes álláshalmozó ka 
parintja magához az állásokat, hog’ 
minél kényelmesebb és fényűzőbb élő 
tét biztosíthasson magának. Figyelmcz 
tette ezután az ifjúságot, hogy ami| 
egyrészt nagyon helyes, hogy az ifjú 
ság megtalálja a maga helyét cs rész 
kérjen a közéletből, de ne feledje el 
hogy a pilóta is a repüléshez navigá 
tort visz magával és mig a pilóta me 
rész elszántsággal és erőteljesen re 
pül, addig a navigátor vigyáz arra 
hogy a pilóta ki ne térjen a helyei 
irányból. A pilóta az ifjúság, a navi 
gátőr az idősebb, tapasztaltabb ember

Figyelmeztette az ifjúságot, hogy 
az ö kötelessége visszaállítani azt 
a puritánságot, amely a bábon.
! ’ időkben mintha elveszett

volna.
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^c hallgasson az ifjúság a demagó­
giára sem, hanem csak a munkára és 
.szorgalomra alapítsa jövőjét. Végül 
köszönetét mondott azoknak, akik 
munkájában támogatták. Bejelentette, 
hogy az aj tanévre a rektor dr. Ru- 
gonialvi Kiss István, dékánok lettek a 
theologian dr. Révész Imre, a jogon 
dr. Szentpéteri Kun Béla, az orvoska­
ron dr. Bodnár János, a bölcsészeti 
karon dr. Milleker Rezső. Ezután át-
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ruházta úgy ő, mint a dékánok az uj 
rektorra és dékánokra a hivatal jelvé­
nyeit.

Az uj rektor székfoglaló beszéde
Dr. Rugonfalvi Kiss István, az uj 

rektor tartotta meg ezután rektori 
székfoglalóját. Értékes beszédét nagy 
figyelemmel hallgatta az ifjúság és a 
közönség egyaránt. A beszédben meg­
emlékezett a Kollégium és az egyetem 
nagy jótevőiről és Ígéretet tett, hogy

I igyekezni fog arra, hogy a központi 
egyetem munkálatai befejezést nyerje­
nek. Ezután rektori székfoglaló beszé­
dét tartotta meg. Értekezésének cime: 
Az egységes magyar nemesség kiala­
kulása volt. A nagy tudományos érték­
kel biró tanulmány általános, nagy tet­
szést és elismerést nyert.

Ne higyje az ifjúság, hogy számára csak két 
u van; a nagy kapitalizmus vagy a bolseviz- 

mus mondja Milleker professzor
A rektori megnyitó után dr. Mille- 

ker Rezső bölcsészetkari dékán tar­
totta meg megnyitó beszédét. Ebben 
elmondotta, hogy az ifjúság ma nagy 
gonddal jön az egyetemre. Az ifjúság 
mu,dig foglalkozott gazdasági kérdé­
sekkel és politikával, de mindig szél­
sőséges hazafias irányban. Ma azon­
ban bizonyos jelek vannak arra, hogy 
nemcsak nemzeti irányban halad az if­
júság. Az éheztelés, a munkanélküli­
ség alkalmas is aláásni a hitet, de ál­
lítja, hogy a mai ifjúság nem lesz al­
kalmas arra, hogy más irányba terel­
jék és alattomos, aljas irányzatoknak 
legyen eszköze. Kéri az ifjúságot, ne 
engedjen a tekintélyromboló irányza­
toknak. Ne higyjék, hogy azok, akik az 
ország sorsát irányítják, nem komoly, 
nem becsületes, nem talpig magyar 
emberek, ha másként gondolkodnak is, 
mint mi. Ne olvassanak egyoldalú új­
ságot, mert aki csak a Népszavát ol­
vassa, annak lelke olyan lesz, mint a 
Népszaváé. Az ifjúság olvasson minden 
partlapot, de sohase legyen egyoldalú, 
soha ne adja el meggyőződését, soha 
ne legyen külön célokat követők rab­
szolgája. Ne higyjék, hogy csak két ut 
van: a nagykapitalizmus, vagy a bol-
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sevizmus. Vigyázzanak, mert a másik 
part, amelyre esetleg át akarnak men­
ni, nem igazi fény tüzét mutatja, ha­
nem lidérctüz fénye csábítja hajóju­
kat, amelyet ne is irányítsanak arra, 
de nem is tehetik, mielőtt fel nem 
égetnek mindent maguk mögött, ami 
ehez a földhöz, szülőkhöz, hithez kap­
csolja őket. Hiszi, hogy lesz még 
szebb magyar jövendő. De csak ko­
moly munka, a problémák fölött való 
komoly elmélkedés képesít arra, hogy 
az ország szociális képét úgy alakít­
sák át, hogy megtalálják benne a ma­
guk boldogulását. A magyar problémát 
sem a születési előjog, sem a piaci de­
magógia nem oldja meg.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd 
után dr. Tóth László az ifjúság nevé­
ben^ búcsúzott meleg szavakkal a tá­
vozó rektortól és egyetemi tanácstól 
és üdvözölte az uj rektort és az uj 
egyetemi tanácsot. Az ünnepségen a 
Kántus énekelt nagyon szépen.

A közönség és az ifjúság meghatot- 
tan távozott a szép ünnepségről, amely 
- mint mondtuk — búcsú volt egyben 
az ősi Kollégiumtól, mert az uj tan­
évet már a központi egyetemen zár­
ják be.

hogy Horváth állandóan zaklatta a mér­
kőzés közben és

leminősitette az ő bíráskodását.
Ő tűrte egy ideig, de mikor a szövetségi 
kapitány azt kiabálta be, hogy a bírás­
kodása nem tisztességes és aljas disznó- 
ság ilyen mészárlást megengedni, akkor 
elfogyott a béketürésc és odakiáltotta, 
hogy fogja be a száját. Horváth ugyan­
ezt kiáltotta neki vissza, majd fenyege- 
tőleg hozzárohant a pálya szélére. Erre 
már elhagyta az önuralma és szinte azt 
sem tudva, hogy mit csinál, a

bokájába rúgott Horváthnak. Ol- 
dalba nem vágta,

hanem^ amit az oldalbavágás mozdulatá­
nak néztek, az csupán integetés volt, 
amellyel a tribün mögé invitálta, hogy 
ott majd elintézik az ügyet.

A vallomás elhangzása után a biró fel­
szólította mindkét vádlottat, hogy be­
leüljenek ki. Erre Scheitzner kijelenti, 
hogy ő annak idején, amikor Debrecen­
ből áthelyezték Miskolcra, üzenetet kül­
dött egy úrral Horváthnak, hogy bekül- 
jenek ki, mert nem akart úgy elmenni 
Debrecenből, hogy haragost hagyjon 
maga után. Horváth azonban elutasította 
a kibékülési ajánlatát

—-BÄ8ZBB9B6B
Horváth Endre erre kijelent, hogy a 

ilyennemü felszólítást nem kapott és 
nevezett ur neki csak annyit mondott' 
hegy Scheitzner hajlandó elintézni J 
ügyet, ó erre kijelentette, hogy majd 
bíróság intézi el. Egyébként

hajlandó kibékülni, ha Scheitzner 

bocsánatot kér tőle
és megtéríti az ügyvédi költségeit. De úgy 
is hajlandó kibékülni,

ha Scheitzner megengedi, hogy , 
bíróság előtt visszarugjon a bo- 

kajába.
Miután Scheitzner erre nem volt haj. 

lando, csupán sajnálkozását fejezte volna 
ki békülés esetén, sor került Horváth 
Endre kihallgatására. A szövetségi kapi- 
tány csupán azt ismerte be, hogy 
Schcifzncrt elfogult bitónak nyüvánitotta 
viszont azt nem mondotta neki, hogy 
„aljas disznóság ilyen mészárlást megen­
gedni". Azt, hogy „fogd be a szád!”, — 
csupán Scheitzner előző, ugyanilyen 
kiáltására válaszolta. Azt is tagadta, 
hogy a pálya szélére szaladt, szerinte 
Scheitzner rohant a nézőtérre és ott in- 
zultálta őt a közönség sorai között.

Miután a viszonvád újabb tanuk ki- 
hallgatását tette szükségessé, ezeknek 
megidezese végett a bíróság a tárgyalást 
elnapolta. Október 22-én lesz az újabb 
tárgyalás, amely elé a sportvilág most 
már még fokozottabb érdeklődéssel te­
kint.

A futballbiró és szövetségi kapitány 
tettleges összetűzése

„Kibékülök, h, . futballbiró „r megengedi, hogy vi„z„„gial
a bokájába”

Érdekes, különösen a sportvilágot ér­
deklő becsületsértési pert tárgyalt csü­
törtökön délelőtt a debreceni bíróságon 
dr. G y ö n g y ö s s y József járásbiró.

Emlékezetes, hogy március 24-én, egy 
futballmeccs alkalmával súlyos affér tá­
madt Horváth Endre KLASz szövet­
ségi kapitány és Scheitzner Károly 
futballbiró között. A szövetségi kapitány 
megsértette a bírót, mire az nekitámadt 
cs mzultálta. Horváth Endre becsületsér­
tés címén tett feljelentést a járásbírósá­
gon es így került az ügy tegnap tár­
gyalásra.

Mindjárt a tárgyalás elején Scheitz­
ner védője bejelentette, hogy ugyan­
csak becsületsértés címén viszonvádat 
emel Horváth Endre ellen. így tehát 
a fomagánvádlóból vádlott lett és Hor­
váth Endrének is helyet kellett foglalni a 
vádlottak padján.

A viszonvád bejelentése után a biró 
: elolvasta Horváth feljelentését. Elben 
e.oadta a szövetségi kapitány, hogy ő 
má:ClUS 24-ín 3 DTE DEAC merköz.'s

közben odaszólott Scheitzner Károlynak, 
aki határbiró volt:

— így, ahogy te csinálod, nem lehet 
bíráskodni! Ha nem tudod megőrizni el­
fogulatlanságodat, akkor ne vállalj 
DEAC mérkőzéseken bíráskodást!

Scheitzner erre ingerülten válaszolt, 
majd amikor Horváth Endre újból oda­
szólott, hogy

„ilyen mészárlást a futballpályán
nem volna szabad megengedni!",

visszakiáltott:
— E'ogd be a szád!
Horváth se hagyta magát és ő is 

ugyanilyen felszólítást intézett a határ- 
biróhoz. Erre Scheitzner lerohant a pá­
lyáról,

nekiugrott Horváthnak és belerú­
gott, majd oldalbavógta.

Amint a feljelentésben előadja Horváth 
Endre, még a kabátját is rángatni kezdte 
többszáz ember szemeláttára.

Scheitzner Károlyt hallgatta ki ezután 
^ c;lgyössy bíró, Scheitzner elmondotta.

fl Nemzeti Bank főtanácsa a debreceni ina- 
lOsoknak juttasja a munkát 
paiotaja építésénél

A segélyakcióban télen kapnak „ ü,»4g0! , _
valjak az ,partéstul* székhazát, 

debreceni ipartestület vezetői moz-A
galmat indítottak, amelynek célja 

segélyben részesíteni a télen azo­
kat az iparosokat, akik munka nél- 

kül maradnak
cs nagy szegénységük miatt a maguk ere­
jéből nem tudnának átvergődni a téli Ín­
séges hónapokon. Az iparosok érdeké­
ben interveniáltak dr. Vásáry István 
polgármesternél is, aki kijelentette, hogy 
a téli in-iégakcióban részesítem fogja az 
arra rászoruló iparosokat is, nemcsak a 
munkásokat.

A szegény iparosok érdekében arra is 
kérik a kormányt, hogy inségkölcsönt 
adjon, mert százan és százan nem tud­
ják fizetni azokat a terheket sem, ame­
lyeket iparuk fentartása miatt fizetniök 
kell A téli hónapok beálltáig is mindent 
elkövetnek, hogy munkát adjanak az 
iparosoknak. A debreceni ipartestület a 
Nemzeti Bank főtanácsához irt beadvá­
nyában hangsúlyozta a debreceni iparo­
sok nehéz helyzetét és azt kérte, hogy a

debreccm bankpalota építésénél elsősor­
ban debreceni iparosok munkáját vegyék 
igénybe. Az ipartestület beadványára igen 
udvarias hangú választ kaptak, amelyben 
kötelezőleg Ígérték, hogy

a bankpalota építésénél soron kí­
vül fogják alkalmazni a debreceni 

iparosokat,
mert meg vannak győződve arról, hogy a 
nehéz gazdasági helyzet miatt suiyas 
válságba kerültek az iparosok. A választ 
az ipartestület tudomásul vette. A Nem­
zeti Bank főtanácsának biztató, megértő 

válasza intő példa lehet mindazok szá­
mára, akik régebben és még mostanában 
•s molesztálásnak veszik, ha debreceni 
munkáknál a debreceni iparosok kérik a 
munkát.

Az ipartestület székhazának reno­
válását is megkezdték 

és tekintettel arra a nehéz helyzetre, 
amelybe az ipartestület jutott, az iparo­
sok dicséretes buzgósággal és áldozat-

Többrendbeli lakás központi fűtéssel, melegviz- 
szolgáltatással és lifthasználattal november hó elsejére

kiadó.
Értekezni:

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai r. t. irodájában,

Ferenc József ut 34.
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készséggel siettek segítségre és jótormán 
díjtalanul dolgoznak kőművesek, bádogo­
sok, lakatosok, festők, hogy rendbehoz­
zák az ipartestület Kossuth ucrai szék­
házát, amely bizony alaposan rászorult 
már a tatarozásra.
* • . »«»»»Ól

ic-aeiyi gyógyít a

„HAJDÚIN”
orvosi rendeletre.

Orvosi ismertetést orvosa kíván­
ságára küld Or. Sztankay Aha egyete- 
m' IU tíá’ógyszertára Debrecen.

Bankrablás Berlinben amerikai módra, 
sortüzzel és lopott gépkocsival

A nyílt uccán elraboltak 40,000 márkát az autós banditák- - Egy 
banktisztviselő meghalt

j^RRECENI FCGGETÍ ,EN UJSAO

Nem szeret a parádés- 
kocsis szekeret hajtani

Juhász Ferenc nagykállói földműves 
tavaly nyáron elszegődött kocsisnak 
Vjváry István tiszapolgári gazdálkodó­
hoz. A gazdálkodó nem adta ki egy­
szerre a fizetését, hanem először két 
pengőt adott, majd néhány nap múlva 
fizet. Viszont Juhász nem volt meg­
elégedve a munkakörével, mert napo­
kon keresztül kellett hajtani a széke­
iét, holott ő parádéskocsisnak szegő­
dött el és nagyon rossz kosztol is ka­
pott. Ezért inkább otthagyta a gaz­
dáját és viszament Kálióba napszámos­
nak.

Ujváry nem hagyta annyiban a dol­
got és feljelentette Juhászt kétrend­
beli lopásért. A vád szerint ellopta a 
12 Pengőt, amiért nem dolgozott meg. 
hiszen pár napi munka .tán felmondott 
gazdájának, aki viszont nem fogadta el 
a felmondást, de azonkívül lópokrócot 
és egy kendőt is ellopott.

A csütörtöki tárgyaláson Juhász ta­
gadta a lopás vádját és azt állította, 
hogy ö nagyon is megdolgozott a 12 
pengőért. A pokrócot és a kendőt sem 
lopta el, az más kezén is eltűnhetett, 
hiszen a többi kocsisok is használták.

Tekintettel arra, hogy Ujváry nem 
jelent meg, a törvényszék elnapolta a 
tárgyalást és elrendelte a gazdálkodó 
elővezetését, akit a távolmaradás miatt 
5-°„PengŐ pénzbirsággal is sújtottak.

■> ^ *0** <68 4SU> ifi®

Berlin, szeptember IS. Példátlanul 
vakmerő rablótámadás történt csü 
törtökön reggel Charlottenburgban.

A városi villamos és autóüzem be­
vételét mindig másnap reggel szokták 
bevinni a városházán levő pénztárba 
Csütörtökön is a szokásos módon tör­
tént a pénzszállítás, egy autóbuszba 
beraktak több vaskazettát, telve főleg 
ezüst és váltópénzekkel s az autóbuszt 
négy tisztviselő kisérte. Amikor a gép­
kocsi megérkezett a városháza elé és 
a tisztviselők megkezdték a pénz át­
szállítását, egy elegáns autó siklott az 
autóbusz mellé s négy fiatalember re­
volverrel a kezében kiugrott az autó­
ból. Sortüzet adtak le, amelynek bor­
zalmas hatása volt. Mind a négy tiszt­
viselő a lövésektől találva, eszmélet­
lenül zuhant végig az úttesten, mire a 
támadók felragadtak három pénzzel 
telt vaskazettát és mielőtt még az uc- 
ca népe magához térhetett volna meg­
döbbenéséből, máris visszaugrottak az 
autóba cs elszáguldottak. Pillanatok 
múlva rendőrök rohantak elő, de már 
akkor a rablóknak nyoma sem volt. A 
három vaskazettában, amit a rablók

magukkal vittek, eddigi megállapítá­
sok szerint 40,000 márka volt, A né­
met rendőrség a legerélyesebb nyomo­
zást indította meg a tettesek kézreke- 
ritésére.

Az egyik lelőtt tisztviselő a kórház­
ban meghalt.

MEGTALÁLTAK
A BANDITÁK ÜRES AUTÓJÁT.

Berlin, szeptember IS. Csütörtökön 
délben 12 óra után a chariottenburgi 
rablók által menekülésüknél használt 
autót a Moorlakeba vezető műúton — 
Wannsee és Glienicke között — meg­
találták. A rablók az autót cserben­
hagyták és csak az üres faládát hagy­
tak benne, amelyben az autóbusztiszt­
viselők a pénzt elhelyezték. A tette­
seknek maguknak eddig semmi nyoma, 
de a rendőrségen sok tanú jelentke­
zett, akik a rablókról tebbé-kevesbbé 
használható személyleirásokat adtak. 
Az autó üldözésében három magán 
autó vett részt, a Leibnitzstrasseban 
azonban az őrült iramban menekülő 
tettesek eltűntek.

ABC
utasok részére.

A: Ha Budapestre jön, szálljon 
meg a dunaparti elsőrangú

BRISTOL
szállodában.

B: mert olcsó áron nyújt min­
dent:
szép szobát, kitűnő ellátást 
és szórakozást, hisz úgy a 
délutáni teánál, mint az esti 
vacsoránál tánc van.

C: Mindezt (szobát teljes kitűnő 
ellátással) — a szoba fekvé­
sétől függőleg — már napl 
12— pengőért kaphatja.
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Mii varhat a síresai konferenciától 
Magyarország

Purgly foldimelesügyi miniszter a kereskedelmi szerződések kötésé­
nek elősegítését reméli. — A miniszter szerint a helyzet agrárszem 

pontból nem mondható kedvezőtlennek.

Helyesebben mondva: engedjék meg Ma

Borravaiórendszer
a Hungáriában

A Debreceni Pincéregyesület a 
Debreceni Független Újság legutóbbi 
Bíámában nyilatkozatot tett közzé, 
toely kifogást emelt az ellen, hogy a 
Hungária kávéház uj tulajdonosa eltö- 
föite a borravalórendszert és helyette 
« bevételből juttatott a pincéreknek 
részesedést.

A magunk részéről kijelentjük, hogy 
Molnár Lajos ur, a Hungária tulajdo­

nsa a pincérei érdekében törölte el a 
borravalót. Tekintettel arra, hogy mi a 
Pincéregyesületben nem akarunk viss­
zavonást támasztani, a mai napon kö- 
{°sen azt a kérelmet terjesztettük fő­
nkünk elé, hogy a Debrecenben rég- 
U szokásos borravaló rendszert állit- 

53 vissza.
Bar mi magunk is szívesen látnánk, 

a Pmcérség sok évtizedes álma va- 
u válhatna és az összes kávéházak- 

■ • és vendéglőkben megszűnne a bor- 
' 'jó rendszer, a kartársaink iránt: 

zo idaritás folytán az uj rendszer el- 
ÍOrlerét kértük.
n"!>recen, 1932 szeptember 15-én.

A Hungária kávéház 
személyzete nevében:

Jzegedy Vilr--r f;:”:ncér.

Budapest, szept. 15. Stresában a 
keleteurópai országokat különösen ér­
deklő gazdasági dolgok kerülnek megvi­
tatásra: miképpen volna lehetséges az 
agrárállamok termékeit felvásárolni és 
részükre a gazdasági prosperitást biztosí­
tani?

A stresai magyar szándékokkal és re­
ményekkel kapcsolatban munkatársunk 
beszélgetett Purgly Emil földmivelés- 
ügyi miniszterrel, aki a következőket 
mondotta:

Stresából egyelőre nincs pozitiv ér 
fésülésünk. Amit eddig kaptunk, nem 
nyújt más pozitívumot, mint lehetőséget 
,d arra nézvt, hogy a gabonabehozatalra 
szoruló európai államok

különböző módon adott kedvezmé­
nyekkel magasabb áron is hajian 

dók átvenni terményeinket.
Ezzel gondolják az európai nagyhatalmak 
azt a gazdasági segítséget nyújtani, 
amellyel a keleteurópai agrárállamok gaz­
dasági válságát — szerintük — enyhítem 
tudják, illetve megkereshetik a gazdasági 
válságból a kibontakozás útját, hogy be 
következzék a javulás procedúrája, ami 
az államok helyzetén javít.

— Ezzel szemben — mondotta a föld 
mivelésügyi miniszter — az én felfogá­
som ugyanaz, mint Teleszky Jánosé és 
Prónay György báróé, akik változatlan 
energiával képviselik Magyarországot a 
stresai konferencián és akik

nem teljesen azonos elvű álláspon­
ton vannak a nagyhatalmak kép­

viselőivel.
Az az álláspontunk, hogy meg kell te­
remteni az alia tért ékes! tés lehetőségét is 
és azt tartjuk, hogy a javulást akaró 
szándékkal a pénzügyek rendezése szín 
tón kapcsolatos. Ezenkívül

szükséges Magyarországnak meg­
adni azt, hogy minőségi termelése 
érdekében is külön ler- 

kapjon.

gyarorszagnak azt, hegy érvényesíthesse 
a maga különleges termelését megfelelő 
piacokon.

— A megállapodásoknak mindenesetre 
olyanoknak kell lenniük — hangsúlyozta 
Purgly miniszter —, hogy az összes 
felesleges agrártermékek értékesítésére 

piacot biztosítsanak Magyarország 
nak.

—1 A stresai konferencia a kereskedelmi 
szerződések megkötésére, illetve az egyes 
államok közötti viszonyra és az árucsere­
forgalomra nézve remélhetőleg jó hatás­
sal lesz — mondotta a miniszter.

Munkatársunk ezután szóvátette, hogy 
rossz termés miatt egyre nagyobb 

mérvekét ölt az a kívánság, hogy 
az ínséges területeknek nagyobb 

segítséget nyújtson a kormány.
- A termés tengeriben a közepesnél 

jóval jobbat igér, burgonyából jó köze­
pes terméskilátásaink vannak, az ipari 
növényekből hasonlóképpen — válaszolta 
a miniszter. —

A gazdasági helyzetet tehát agrár 
szempontból nem lehet kedvezőt­

lennek mondani.
A kormány minden igyekezetével 

azon vau, hogy azokon a vidékeken, ame­
lyek vetőmagban, vagy más szempontból 
hiányt szenvednek, segítségre módot ta­
láljon. A kormány ezenkívül egyéb 
munkaalkalmakat és lehetőségeket akar 
nyújtani és éppen ezért most indultak 
meg a vizimunkálatok. Körülbelül tízezer 
munkást kívánunk foglalkoztatni az ár­
vízkárok helyreállításánál. Sajnos, a ku­
koricatörés miatt egyelőre nincs elég je­
lentkező munkás.

STRESAI EREDMÉNYEK EGY 
JOBB JÖVŐ ZÁLOGAI.

Stresa, szept. 15. Az MTI a magyar 
delegációtól a következőkről értesül:

A bizottsági tárgyalások végük felé

járnak. Az eredmények nem fogják ki­
elégíteni azokat a vérmes optimistákat, 
kik azt hiszik, hogy a konferencia egy 

csopásra megváltoztatja Kelet- és Kö- 
zépeurópa gazdasági helyzetét. Viszont 
meg lehet állapítani, hogy a helyzet í-- 
vult. Egészen váratlan fordulatnak kelle­
ne bekövetkeznie ahhoz, hogy a konteren- 
cia teljesen eredménytelen legyen.

Az elérhető eredmények azonban 
egy jobb jövő előkészítésének zá­

logai.
Remélhető hogy el fogják ismerni azt, 
hogy Közép- és Kleteurópa agrárállamai 
érdekében ez államok gabonafeleslegének 
az importáló államokba való elhelyezésé­
re előnyös piacok biztositandók. A pénz­
ügy: bizottság tárgyalásai eredményekép­
pen várható annak megállapítása, hogy a 
dunii agrárállamok mezőgazdasági "ter­
mékei, árának nagymérvű csökkenése 
folytán az általuk külföldön jóhiszeműen 
felvett kölcsönök jelenlegi kamatterhét 
elviselni nem képesek.

Betegsége miatt megmér­
gezte magát egy fiatal lány

Az életuntak fekete listája egy 
újabb névvel gazdagodott. Egy fiatal 
lány^ betegsége miatt akarta eldobni 
magától az életet, de tettét még ide­
jében észrevették s Így talán sikerül 
megmenteni.

Fgri Zsófia 19 éves leányt eszmé­
letlenül, görcsökben íetrengve találták 
lakásán. A gyorsan előhívott mentők a 
belgyógyászati klinikára szállították, 
ahol gyomormosást alkalmaztak és 
ápolás alá vették az életuntat.

Bgn Zsófia furcsa módját eszelte 
kl az öngyilkosságnak. Denaturált 
szeszben 2 dekagramm szalicilt oldott 
fel és ezt a maró folyadékot itta meg 

A klinikán Egri Zsófiát kihallgat­
tak és öngyilkossága okául betegségét 
hozta fel. Állapota súlyos, de nem 
életveszélyes.

6 HÓNAPI MORATÓRIUM 
A ROMAN GAZDÁKNAK.

Bukarest, szeptember 15. A mező- 
gazdasági adósságok átváltásáról szóló 
törvény módosítása kérdésében síké- 
rült megoldást találni. A megyegyezés 
szerint mazőgazdasági adósságokból 
folyó lefoglalások és árverelések hat 
hónapig szünetelnek 4-5% kamatozás 
mellett. Ezen idő alatt a mezőgazdák 
békés utón megállapodásokat köthet­
nek. E hat hónapi határidő bizonyé, 
törvények mellett e*rv ■
merk-'«-—-
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Ostenßurg ny. ezredes a vádlottak oadián 
Esterházy grófné kölcsöne! miat!

Budapest, szeptember 15. A buda 
peeti törvényszék csütörtökön kezdte 
meg Ostenburg Gyula nyugalmazott 
ezredes bünperének tárgyalását, akivel 
együtt a vádlottak padjára került 
Dienes Kálmán bankigazgató és Gau- 
scher Sándor kereskedő.

Az első vádpont szerint Ostenburg, 
mint Esterházy Jánosné grófné vagyo­
nának kezelője a grófné vagyoni hely­
zetének helytelen bemutatásával 

tizmiliiái dós ékszergyüjteményé- 
nyének emlegetésével 40,000 

pengő kölcsönt szerzett 
Lutz BélánétóJ, illetve Lutzné ügy­
védjétől, Simon Páltól. Mikor a gróf­
né ingatlanait elárverezték, Lutz Bé­
lárié egy fillért se kapott vissza pén­
zéből.

A második vádpont szerint Osten- 
burg Gerle Sándor ügyvédtől, mint 
Rácz György és Fuhrmann Lajos meg­
bízottjától, kölcsönt vett fel Ester­
házy grófné számára, ugyancsak oly­
módon, hogy

a grófné vagyoni helyzetét hely­
telenül világította meg.

Ezzel Rácz Györgynek 40,000 pengő 
kárt okozott.

A harmadik vádpont: azzal, hogy a 
mádi Esterházy birtok terheit konver­
tálni akarják s e célból 650,000 pengő 
kölcsönre van szükség s ennek fedeze­
téül lekötik a grófné egész vagyonát, 
tévedésbe akarták ejteni Gerle Sán­
dort, kísérletük azonban nem sikerült.

A negyedik vádpont: Ostenburg
Gyula 19,300 pengőt vett fel a Zim­
mermann Lipót és fia cégtől azzal a 
megtévesztéssel, hogy Esterházy gróf­
né tartozásai már rendezve vannak s 

milliós dohányexport üzletre
van kilátása.

Elhallgatta, hogy a dohányexport vál­
lalkozása meghiúsult s ezzel kapcso-
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latban a grófnétól Mcur Lajos belga 
orvos 100,000 svájci frankot, Win- 
dischgractz Lajos herceg pedig 80,000 
pengőt követel.

Az ötödik vádpont: Ostenburg Gyn 
la és Gauscher Sándor megtévesztette 
Meur Lajos belga orvost. Ostenburg 
saját és Esterházy Jánosné grófné ne­
vében készfizetési kezességet vállalt 
Gauscher 100,000 pengős tartozására, 
holott a nyugalmazott ezredes tudta, 
hogy

a grófné vagyontalan és az ő 
kezessége sem ér semmit.

A hatodik vádpontban csak Osten- 
burg egyik vádlottársa, Dienes Kál­
mán érdekelt. Az ügyészség szerint 
csarnoki árusok részére bankot akart 
alapítani s egy csomó csarnoki árustól 
20—20 pengőt csalt ki.

Az ügyek jórésze miatt Esterházy 
Jánosné ellen is bűnvádi eljárás in­
dult, az ügyészség háromrendbcli csa­
lás bűntettével vádolta a grófnét, ké­
sőbb azonban elejtette a vádat.

Ostenburg-Moravecz Gyula vallo­
mása során kijelentette, hogy nem ér­
zi magát bűnösnek, mert a grófné meg­
hatalmazta őt 1926-ban azzal, hogy 
Magyarországon fekvő birtoka felett 
rendelkezzék. Kijelentette, hogy 

senkit sem károsított meg, min­
dig a legkorrektebbül járt el.

Dienes Kálmán is tagadta bűnösségét 
és azt mondotta, hogy eredeti telek­
könyvi kivonatokat mutatott be, ami­
kor Esterházy grófné kölcsöneiről tár­
gyalt. A harmadik vádlott, Gauscher 
Sándor sem érzi magát bűnösnek. A 
dohányoz!étről elmondja, hogy 

tavaly novemberben létrejött a 
megegyezés a dohányjövedékkel, 

amely tíz évre szól.
A bíróság néhány tanúvallomás el­

hangzása után szombatra napolta el a 
tárgyalást.

volt, azt látta, hogy a mozdony hirtelen 
oldalra fordul, a mélységbe zuhan és va­
lamennyi kocsit maga után rántja.

Mennydörgésszerű robajjal estek 
o kocsik a mélységbe, 

ahol néhány másodperccel később mű 
csak egyetlen romhalmazt alkottak. A 
sebesültek velőuázó kiáltásai hasították 
át a levegőt.

A szerencsétlenség oka még nem isme­
retes véglegesen. Valószínű, hogy az 
előzések kövt.keztében előállott töltés- 
alámosásra vezetheti vissza, de nincs ki- 
zá va, hogy búr öt merénylet történt Ezt 
a feltevést alátámasztja az, hogy egy 
vasúti mérnök ugyanezen a szakaszon — 
Turenne és Tlencen között — még szer­
dán délelőtt gyalog tette meg az utat, 
hogy a katonai szállitóvonat érkezése 
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Hegedűs és Sándor ház.

előtt mégegyszer megvizsgálja. A mér. 
nők töltésalámosást vagy más töltéshibát 
nem tapasztalt.
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Japán a világ ellen
Japán hivatalosan elismerte a mandsu államot. — Kina diplomáciai ellen-

tárna dása.
Csangcsun, szept. 15. Japán szer­

ződést irt alá, amelyben
elismeri a mandsu államot.

Mato tábornok ma, csütörtökön át­
nyújtotta Pu-Yi mandsuriai elnöknek a 
japán kormány jegyzékét, amelyben a 
mandsu államot hivatalosan elismeri. Rö­
viddel ezután aláírták a japán-mandsu 
jegyzőkönyvet

Tokió, szept 15. A külügyminiszté­
rium a mandsuriai kormánytól táviratot 
kapott, amelyben felkéri

a japán kormányt, hogy Mandsuria 
érdekeit

a Népszövetségnél képviselje.
Nanking, szept 15. A kínai kor­

mány közvetlenül a mandsu állam Japán 
által történt elismerésének közzététele 
után tiltakozó jegyzéket küldött Lon­
donba, Párisba, Washingtonba, Rómába

• *o-a»o»*«B

és Genfbe, amelyben vádat emel Japán 
eilen Kína területi és közigazgatási szu­
verenitásának megsértése miatt és hala­
déktalan nemzetközi eljárást követel.

A Népszövetséghez intézett táviratban 
a kinai kormány kijelenti, hogy 

Japán eljárása összeegyeztethetet­
len a népszövetségi egyezmény 

szellemével
és közvetlen megsértése a népszövetségi 
gyűlés határozatainak. A kilenc hatalom 
szerződésének többi aláíróihoz intézett 
hasonló jegyzékek

Japán eljárását szintén szerződé»- 
szegesnek minősítik

és sürgős értekezlet összehívását kérik.
A kinai kormány Japánhoz intézett 

jegyzékében kijelenti, hogy a mandsu ál­
lam elismerését Kma területi integritása 
ellen irányuló nyüt sérelemnek tekinti.

>❖<

120 halottja, 150 sebesiiltje van az idegen­
légió halálvonatának

Az idegenlégió egy osztagát szállító 
szakadékba zuhan1

Algír, szeptember 15. Algírban óriási 
vasúti szerencsétlenség történt. A vonat 
külön katonai szerelvény volt, amelyen az 
idegenlégió két tisztje, 27 altisztje és 481 
káplárja, illetve közkatonája utazott. A 
csapat Marokkóba készült felváltás cél­
jából. A szerencsétlenség Turenne állo­
más közelében történt. A pályatest, ame­
lyet a legutóbbi napok esőzései úgy lát­
szik, aiámostak, a vonat súlya alatt pe- 
suppedt és a kocsik a töltés mellett 80 
méteres mélységbe zuhantak.

Egyedül a vonat végén levő szer­
kocsi maradt fenn a pályatesten.

A mélység lenekén leírhatatlan össze­
visszaságban torlódnak egymásra a da­
rabokra zúzódott vasúti kocsik roncsai. 
Az épen maradt légionáriusoknak Tu­
renne polgári lakossága segédkezik a se­
besültek kiszabadításán és a roncsok el­
távolításában. Az orvosokat, ápolókat, a 
mentéshez kivonult katonaságot, az or- 
/osszercket és a roncsok eltakarításához 
szükséges eszközöket két különvonaton 
szállították a helyszínre. A hatóságok ve­
tető! is mind kivonultak. Rollet tábor­
ik, a légió felügyelője, a szerencr •■'en- 

seg hallatára nyomban a helysznrc 
»etett és személyesen irányítja a merne, 
Munkálatokat, amelyeket fényszórók vi-

különvonatokon szállítják

vonat 31 kocsija nyolcvan métere»
. — Merénylet!

lága mellett éjszaka is folytattak. A 
besülteket 
Tlomcenbe.

A halottak számat e z idős zsr int 
120-ra, a súlyosan sebesültekét 

150-re becsülik.
A munkások, akik a szerencsétlenség 

színhelye közelében a vágányokat javí­
tották, elmondották, hogy a szerencsétle­
nül járt vonat mozdonya az alagút elha­
gyása után meglehetősen nagy sebesség­
gel indult neki a kanyarodónak, majd rö­
vid idő múlva kiugrott a sínekből. A 
mozdony és a szerkocsi mintegy száz 
métert futott még a pálya kavicsán, majd 
felborult és lefordult a töltésről, magá­
val rántva az egész vonatot. Egy óra 30 
percig negyven légionistának a felismer- 
hetetlenségig összeroncsolt holttestét 
húzták ki a romok alól.

Pár is, szept. 15. A halálvonat, amely 
31 kocsiból állt, az idegenlégió Bel-abas 
helyőrségi állomást szerdán reggel hagy­
ta el, hogy lováltsan egy másik osztagot. 
I'éiután 3 óra felé a vonat már csak né- 
h. ny kilométerre volt Turcnnetől.

A vágányok itt többszáz méter út­
vonalon at mintegy száz méter 
mely szakadék fölött vezetnek el. 

benszüiött, aki egyetlen szemtanú

Az értéktőzsde megnyitásához hozzájárul! 
a pénzügyminiszter

«iUŐ„vagyk,dd0,14hó„Sliöi:„e, U&1 mcgnyilik , buj,pöti
tekto zsde.

Budapest, szeptember 15. A tőzsde 
részéről Fleissig Sándor elnök, Po­
litzer Sándor és Műnk Péter alelnök 
ma délelőtt megjelent Korányi pénz­
ügyminiszternél, akit arra kértek, hogy 
a budapesti értéktőzsde forgalmának 
felszabadításához járuljon hozzá.

A tőzsde elnöksége megállapodott 
Korányival, hogy a budapesti érték­
tőzsdén megindítják a forgalmat.

A pénzügyminiszter bizonyos aggo­
dalmakat hangoztatott. Felvetette azt 
a kérdést, hogy a külföldön elhelyezett 
magyar papírok nem özönlenek-e visz 
sza.

Az elnökség megnyugtatta a pénz­
ügyminisztert s Korányi aggodalmait 
sikerült teljesen eloszlatni.

Holnapra már össze is hívták a tőzs­
de igazgató-bizottságát, amely külön 
bizottságot jelöl ki a tőzsde megnyi­
tásának technikai előkészítésére és 
megvitatja, hogy milyen papírokat je-

Ne üljön fel
so<at ígérő hirdetéseknek, 
ellenben amatőr fényképeit 

dolgoztassa ki

burg
fotolaboratoriumában
Piac u- 42;_sz- (Pannonia-udvar.)

övezzenek hivatalosan a megnyíló ér­
téktőzsdén. Szombaton előreláthatólag 
már a tőzsdetanács elé kerül az ügy. 
Ennek hozzájárulása esetén nem lehe­
tetlen, hogy a jövő hétfőn, vagy ked­
den, majdnem 14 hónapi szünet után, 
végre tényleg megnyílik a budapesti 
értéktőzsde.

— ' —-------- -tass/t__s4E

MEHGOS5ZABBITOTTÁK 
AZ OSZTRÁK-MAGYAR 

KLIR ING-EGYEZMÉNYT.
Becs, szeptember IS. Az osztrák- 

magyar kiearing egyezmény érvény:s- 
ségének tartamát magyar és osztrák 
kormány közti jegyzékváltással ideig­
lenesen egy hónappal, vagyis 1932 ok­
tóber 14-ig meghosszabbították.
■ő *» •* Bi ítm.cjfc «nt euicü.-uk 4® <»at<

GÖRING BŰNVÁDI FELJELEN­
TÉST TESZ PAPÉN ELLEN.
München, szeptember 15. Mint a 

Völkischer Beobachter jelenti, Göring, 
a birodalmi gyűlés elnöke, a nemzeti 
szocialista párt ügyésze utján feljelen­
tést tett Papén birodalmi kancellár el­
len, mert a kancellár őt alkotmány- 
szegessel vádolta meg. A kancellárnak 
ez a megállapítása a Göringhez irt le­
vélben foglaltatik. Papén itt azt írja, 
Göring megszegte az alkotmányt, ami­
kor a kancellárnak a szót nem adta 
meg.



P —50-től
------- P 1.60-tól
24x30 P 1—ta 

ek
:ggel P 1.50. tói

:0T0SZAKjjZLET
Jcca 34.

Sándor ház.

legvizsgálja, A mér. 
vagy más töltéshibát

'.len
liplomácia; ellen-

a vádat emel Japán 
:s közigazgatási szu- 
rtése miatt és hala- 
eljárást követel, 

z intézett táviratban 
elenti, hogy 

sszeegyeztethetet- 
ségi egyezmény 
nevel
ése a népszövetségi 

C. A kilenc hatalom 
aláíróihoz intézett

tinién szerződé*, 
minősítik
összehívását kérik. 
Japánhoz intézett 

hogy a mandsu ái- 
területi integritása 

retemnek tekinti.
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budapesti ér­

ti a megnyíló ér­
ni előreláthatólag 
:lé kerül az ügy. 
esetén nem lehc- 
aétfőn, vagy ked- 
napi szünet után, 
yilik a budapesti
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BI TOJTAK
-MAGYAR
EZMÉNYT.
!5. Az osztrák- 
zmény érvényrs- 
igyar és osztrák 
átváltással ideig- 
vagyis 1932 ok- 
bbitották. 
ut. a» w«6> *$■«»•/

I FELJELEN­
EN ELLEN.

Mint 3 
lenti, Göring,

tján feljelen- 
kancellár el- 

t alkotmány­
kancellárnak
nghez irt le- 
itt azt írja, 

tmányt, amí- 
>t nem adta

ANGOL BANKKA MATLAB •
2 SZÁZALÉK.

Lmdon, szeptember IS. Az Angol 
Bank mai ülésén a kamatlábat válto­
zatlanul 2 százalékban állapította meg.

A REPÜLŐK FORRADALMAT 
LEVERTÉK CHILÉBEN.

Chile, szept. 15. A kormánycsapat ok 
bevették a felzendült aviatikus tisztek 
repülő-táborát és a lázadók vezetőjét le- 
tartóztatták.

—

A középiskolákat is betiltották Szegeden 
a gyermekparalízis miatt

Szeged, szeptember IS. A szegedi 
közigazgatási bizottság mai ülésén a 
tisztifőorvos jelentésének és többek 
felszólalásának meghallgatása után ki­
mondották, hogy október 1-ig az óvo-

dák, a képzőotthonok, az elemi isko­
lák, középiskolák minden osztálya, to­
vábbá a zeneiskolák sem nyithatók 
meg.

Ä szén, a boltbér és a látszatodé
A látszatadó ügyeoen pénteken értekezletet tartott a pénzügyminisz­
ter, mert egyes vidéki hatóságok végrehajtják a látszatadó-rendcletet 
a kormány-nyilatkozat ellenére is. — Kenéz miniszter a „tevékeny tu­

datlanság ” ellen.

»2 szeptember Ifi 1932 szeptember 16.

Simonyi úti

Pensioban
szobák ellátással és anélkül is

KIADÓK
Érdeklődni: Miklós u. 4., földszint.
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a vád az erde.yi many nag ellen, hogy 
a tordai magyar Kapun a ronún hadseregei 

az irredentizmus szózatában állították
Állítólag magyaj. zászlóval takarták le a román katonai lovakat és a 

rendőrség diszegyenruhaban tisztelgett a felvonulóknak.
Bukarest, szept. 15. A képviselőház 

délutáni ülésén S t e 1 e s c u, a vasgárda 
tagja, közleményt akart felolvasni, de az 
elnök nem adta meg a szót.

Stelescu: Fel akarom emelni tilti- 
kozó szavazna: az ellen, hogy

Tordán gyalázzák a román trikolort, 
a mi nemzeti politikánkat és mindent, 
ami szent nekünk. Ezután dühösen távo­
zott és a Ház irodájában a következő in­
terpellációt nyújtotta be:

Kérdezem a belügyminiszter urat, 
van-e tudomása arról, hogy a Tordán

Budapest, szeptember 15. Az egysé 
gespárt tegnap esti értekezletén ide­
ges hangulat uralkodott és a párt tag­
jai Kenéz Béla kereskedelmi minisz­
tert is bizonyos nyugtalansággal hall­
gatták, amikor Marschall Ferencnek 
válaszolt.

A kereskedelmi miniszter a kartel- 
lckről és a szénproblémáról is beszélt. 
Néhány an félreértették különösen azt 
a kijelentését, amikor egyesek tudat­
lanságáról beszélt.

Később azonban, amikor Kenéz han­
goztatta, hogy a legenergikusabban 
fog belenyúlni ezeknek a kérdéseknek 
a mélyébe, általános tetszés fogadta 
szavait.

A SZÉN.
A kereskedelmi miniszter a tegnap 

esti értekezlettel kapcsolatban a kö­
vetkezőket mondotta:

— A tegnap esti értekezleten én azt 
mondottam, hogy a kormány tevékeny­
sége ellen elhangzott kritikák néme­
lyikéről Goethének az a mondása jut 
az eszembe, hogy „nincs veszedelme­
sebb a tevékeny tudatlanságnál”. A 
párt nem támadott engem. Sőt a párt 
legnagyobb előzékenységgel viselke­
dett és Marschall Ferenc is félszob­
ásában nagyon lojális volt.

— A szénkérdést a kartellbizottság 
is a sokat támadott, de nagyon érde­
kes cs nagyon fáradságos munkát 
'égző Ár elemző Bizottság révén állan- 
ióan figyelemmel kisértem, a kellő in­
tézkedéseket megfelelő időben megte­
lem és megnyugtatom a főváros kö­
zönségét: kellő minőségű és méltányos 
hu szén- és kokszellátásban nem lesz 
fennakadás.

.4 BOLTBÉREK. 
Ezután a fcoltbérek ügyében intéz­

őnk a miniszterhez kérdést.
A boltbárek ügyében az ígazság- 

ögyminisztérium tudvalevőleg rendé- 
'«tervezetet készített — felelte a 
miniszter. — Én azonnal magamhoz 
^-érettem az érdekeltség képviselőit és 
gőzöltem a rendelet intencióit, ők azt 
'■érték, hogy írásban adhassák meg a 
' álaszt. Ez pedig még nem érkezett 
1>C hozzám. Megsürgettük, mire az ér- 
c.céltseg mára ígérte a választ. Ilyen- 
" mán meg a héten átküldhetem ész­

vételeimet az igazságügyminisrtc- 
t'umnak. Nekem ugyanis az a célom.

kV ez a rendelet november 1-én már 
a-ta.n:azhatő legyen.

A LÁTSZ AT ADó.
A látszatadoról is megkérdeztük 

Kenéz Bélát. A legutóbbi miniszterta­
nácsról ugyanis kiszivárgott, hogy Ke­
néz Béla annak a felfogásának adott 
kifejezést: a kormánynak a legsürgő­
sebben ki kell adni a látszatadó ha­
tálytalanításáról szóló rendeletet ab­
ban a szellemben, amelyben a kormány 
nevében hivatalos nyilatkozatában kö­
zölte.

A kereskedelmi miniszter igy vála­
szolt:

A kormány álláspontja ismeretes. 
Én csak annyit mondhatok, hogy ez az 
álláspont nem változott, a szükséges 
intézkedések tekintetében nyilatkozat 
tételre azonban a pénzügyminiszter ur 
illetékes.

Más forrásból arról értesülünk, hogy 
a legutóbbi minisztertanácson Korányi 
Frigyesnek tudomására hozták: 

egyes vidéki hatóságok végre­
hajtják a látszadórendeletet a 
hivatalos kormánynyilatkozat 

ellenére is.
Kérdőíveket bocsátanak ki, életmód 
után kutatnak. Eljutott egy-bét ilyen 
kérdőív Korányi kezébe is.

A pénzügyminiszter holnap ér­
tekezletet tart ebben az ügyben.

Résztvesz az értekezleten a kereske­
delmi kormány is — lehet, hogy maga 
Kenez Béla jelenik meg —- és ezen a 
konferencián foglalnak majd állást an­
nak a rendeletnek a tekintetében, 
amelyet a látszatadó-rendelet hatály­
talanítása ügyében adnak majd ki,
C" va* ws» ^>4S»oe»«ra

AZ INDIAI HOKKI CSAPAT 
GYŐZELME BUDAPESTEN.
Budapest, szeptember IS. Az indiai 

hokki csapat ma délután mutatta be 
Budapesten magasfoku technikai és 
taktikai ügyességét és valóban meste­
reknek bizonyultak. A magyar váloga­
tottat 5:0 (1:0) arányban győzték le.

Európai furájuk során utbaejtették 
Budapestet is, ahova a magyar hokki 
szövetség meghívása folytán Bécsből 
délután kissé megkésve érkeztek, úgy­
hogy a mérkőzést csak 6 órakor kezd 
ték meg. A margitszigeti pályán több. 
mint 2 ezer főnyi közönség gyűlt egy­
be. Az indus csapat az autókról rög­
tön a pályára ment, a magyar váloga­
tott csapat az I. félidőben igen erős 
ellenállást fejtett ki. Az indus csapat 
minden tagja kitünően játszott, külö­
nösen feltűnő volt a II. félidőben a 
errtársor ’ -dületes iátéka.

íendezett úgynevezett magyar nap alkal­
mával szembetűnő propagandát fejtettek 
ki a román állam és a román nemzeü 
politika ellen,

román katonai lovakat magyar

háromszinü zászlóval takartak le.
A rendőrség díszegyenruhában tisztelgett 
a felvonulóknak. Ezt nem türjük, nincs 
szükségünk úgynevezett magyar napokra.

Müller József magyarpárti képvise­
lő, mielőtt Stelescu távozott, ezeket mon­
dotta:

— Nem engedhetem, hogy ilyen kije­
lentéseket tegyenek a parlamentben, hi­
szen ezek

minden komolyságot és alapot nél­
külöznek.

Stelescu: Tordán
a hadsereget beállították az irre­

dentizmus szolgálatába.
Az elnök leinti Stelescut:
— Képviselő ur! A túlságosan sok 

honvédőt nem szívesen látják.
❖ca* *;• ®

Eltűnt a tenger felett
két olasz óceánrepülő

Kóma, szeptember IS. Ulbricht és 
Pisculo olasz pilóták, akik, mint isme­

retes, „American Nurse” nevű repülő­
gépükkel Edna Newcomer newyorki 
színésznő társaságában óceánrepülésre 
startoltak Newyorkból és leszállás nél­
kül akartak eljutni Rómába, nyomtala­
nul eltűntek. A repülőgépnek legké­
sőbb szerdán estére Rómában kellett 
volna lennie, a római repülőtéren ösz- 
szegyült többezer főnyi tömeg azon- 
ban egész éjszaka hiába várt, az Ame­
rican Nurse nem érkezett meg. A re­
pülőteret fényszórók világították be, 
hogy a pilóták megérkezésük esetén 
rögtön megtalálják a leszállás helyét.
A római hatóságok ünnepélyes fogad-

A független Kisgazdapárt összehivatia 
a Hazat, mert határidőhöz kötött, suíyos 

problémákat kell megoldani
Budapest, szept 15. A Független 

Kisgazdapárt ma esti értekezletén elha­
tározták, hogy a Házat sürgősen össze­
hivatják. Ebből a célból érintkezést ke-

tatást terveztek s Róma kormányzója 

is egész éjszaka kint volt a repülőté­

ren. Miután az American Nurse üzem­
anyagkészlete legfeljebb éjfélig volt 
elegendő, attól tartanak, hogy az olasz 
pilótákat valami baj érte. Azóta, hogy 
szerdán reggel az Azóri-szigetek fö­
lött látták őket, újabb hit nem érke­

zett róluk. Azok a hírek, hogy a spa- 
nyol, vagy a portugál partvidéken 
kényszerleszállást hajtottak végre, ed­
dig még nem erősítették meg. Vala­
mennyi olasz repülőtéren készültséget 
rendeltek el, hogy szükség esetén se­

gítségére siethessenek az óceánrepü- 
lőknek.

résnek több ellenzéki párttal és párton- 
kívüli képviselőkkel.

A Ház összehívását azzal okolják meg, 
hogy határidőhöz kötött súlyos proble- 
mákat kell megoldani a Házban.

A debreceni hőforrás vize
a

IVIargit-fürdöben
teljesen tisztán, idegen viz 

hozzáadása nélkül
ortos. fafOgyetat alatt 38-40 C° fokra lehatott állapotban, állandóan 

frissen és tisztán áll a közönség rendelkezésére.

A .h°í°"és vize úgy külön a nők, 
mint külön a férfiak által egész nap 
csak a Margit-fürdőben használható,

P1—
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A kivileli oréníum 
telese telte lanyhává 
a zsirserlés piacot

Néhány nap óta nemcsak a debrece­
ni, de az ország csaknem minden pia­
cán ellanyhult a sertésvásárokon az 
úgynevezett zsirserlés vásári irányzat. 
Ezzel kapcsolatban, annak ellenére, 
hogy megcsappant a zsirsertések fel­
hajtása, a zsir ára 2 pengőről 1.90 pen­
gőre esett, a sózott szalonna ára pedig 
ma mikor mar a vágóhídon teljesen 
elfogyott a sózott szalonna készlet — 
az 1.65 pengős árról 1.55 pengőre esett 
vissza. A fogyasztók szempontjából 
ezt az áresést a legnagyobb örömmel 
üdvözöltek. Gazdakörökben azonban a 
piac árának változása érthető elkese­
redést váltott ki és annak okát a leg­
különbözőbb formában tárgyalták már 
hétfőn is a debreceni sertéspiacon. — 
Egyesek az árak változását a kivitel 
beszüntetésével magyarázták. Viszont 

az export szüneteléséről mértékadó 
szakkörök a következőket mondották:

— Néhány héttel ezelőtt a székes- 
főváros húsüzemének vezetője felke­
reste a szakminisztériumot s ott azt 
indítványozta, hogy a minisztérium a 
prémiumot szüntesse be. Ugyanis 
minden exportőr a kivitt zsir után 
kg-ként 30 fillér prémiumot kapott. — 
Ennek eredménye volt, hogy a Zsir ára 
2 pengőre emelkedett, a sózott szalon­
na pedig 1.70-re. Az előterjesztést az­
zal indokolták, hogy ezt az árat nem 
bírja ki a közönség, annyival is inkább 
indokolt a prémium eltörlése, mivel ez 
mesterséges belföldi árdrágítás és a 
külföldi piacok árai jóval a magyar 
piaci árak alatt alakultak.

A prémiumot egy kormány rendele t- 
tel be is szüntették - mondotta infor­
mátorunk —, ami aztán a kövérpiac el- 
lanyhulását vonta maga után, ezenkí­
vül pedig a zsir ára 1.90 P-re, a sózott 
Szalonna ára pedig 1.55 P-re esett le, 
most amikor már a sózott szalonna a 
vágóhidról, mondhatni, teljesen eltűnt.

— Az áresés kétségtelenül jó a fo­
gyasztók részére, de viszont erősen 
veszélyezteti a hizott sertéspiacot, 
melyen a lanyhulás erősen érzik már 
is. Valószínű, hogy a felhajtás tovább 
is lanyhulni fog.

V ess«

——ng

Haller István volt alkalmazottai mind visszavonok
feljelentssiikel

Budapest, szeptember 15. A törvény­
szék csütörtökön folytatta Haller Ist­
ván bünperének tárgyalását. Ezen a 
napon a sértettek kihallgatására ke­
rült a sor, akik azonban valamennyien 
visszavonták a vádat. Visszavonta a 
vádat Molnár László gyógyszerész is, 
aki azért jelentette fel a volt kultusz- 
minisztert. mert az tőle ötezer pengőt 
vett fel azzal az ígérettel, hogy gyögy- 
szertárengedélyt szerez számára, azon­
ban sem az engedélyt nem szerezte 
meg, sem a pénzt nem adta vissza. — 
> ❖ «t ♦> «» C <» *> <o ♦> fes-'vi ...

Molnár kijelentette, hogy tekintettel 
arra, hogy a pénzt már megkapta, ügy 
véde, Molnár Jenő dr. tanácsára visz- 
szavonja a vádat.

Ezzel kapcsolatban Bary Zoltán dr 
ügyész bejelentette, hogy Moinár 
László és Molnár Jenő dr. ellen eljá 
rást indíttat hamis vád büntette cí­
mén

A törvényszék jelentéktelen tanult 
hallgatások elhangzása után szombatra 
halasztotta cl a tárgyalás folytatását.

«»*;* í» «s>

Ntmat állampolgár akar lenni Winöischgraet. iisrceg
Windischgraetz Lajos herceg, a 

fiankügy egyik főszereplője, hír sze­
rint, megválik magyar állampolgársá­
gától. A herceg már írásban benyúj­
totta a honvédelmi minisztériumnak 
szolgálatonkiviili tiszti rangjáról való 
lemondását. Állítólag Németországban 
akar állampolgár lenni Windischgraetz 
Lajos, akiről egyébként a cseh lapok 
fantasztikus híreket közölnek. Két 
prágai újság szerint a herceg Iátoga-

- <<■'#űt><£*«ÜE*♦*« C9>.49 .•

Orizetbevették a Hév egy 
sikkasztó) át

Anyakönyvi hírek
1932 szeptember 15-én a debreceni 

fcnyakönyvi hivatalban a következő be­
jegyzések történtek:

Születések: Zsiha Gyula MÁV asz­
talos, fiú: Gyula. Cs. Elek József 
földmunkás, leány: Erzsébet. Gyulai 
György szobafestőmester, leány: Mik- 
lós. Bag: Kálmán földmunkás, fiú: 
Kálmán. Bíró Imre szabósegéd, leány: 
Éva.

Eljegyzések: Fehértói János-Szilá- 
eyi Róza. Balogh György—Bányai Pi­
roska. Papp József- Molnár Julia. Ke­
nyeres József Szabó Róza. Fehér La­
jos Kocsis Róza. Klein Zoltán Gel­
ler Jolán. Balázs Károly—Wunder 
Margit. Bagi József-Lajos Julia. Tu 
kacs László Major Erzsébet.

Halálozások: Czudor Antal ref. 39 
íves, Kossuth u. temető csoszház. Ve­
res Jánosné Tóth Eszter ref. 40 éves, 
Jozsa. Klein Miklősné Kit-;,, r--? 
jzr. 36 éves. Nyíregyház.

A debreceni rendőrség kedden dé’.ben 
őrizetbe vette Sáfrány Mihály ny, 
máv. tisztet, a Debrecen—Nyírbátori 
Helyiérdekű Vasút Debrecen-Salétrom- 
telep állomásának vezető tisztviselőjét. 
Sáfrány Mihály ellen a vasut-társaság 
adott be feljelentést sikkasztás miatt.

A Debrecen—Nyírbátori Helyiérdekű 
Vasútnál az a szokás, hogy hetenként 
majd egyik, majd másik állomáson ro- 
vancsolnak. Ilyen rovancsolást rendelt el, 
egészen váratlanul, az igazgatóság a 

! Debrecen-Salétromtelep állomására. Az 
igazgatóság megbízásából hétfőn megje­
lent az állomáson R á s ó Márton, a HÉV 
főellenőre s azonnal foganatosította a ro­
vancsolást. Már a könyvek futólagos át­
nézésekor rájött Rásó főellenőr 

kisebb hibákra,
azonban a meglepődött Sáfrány Mihály 
a hibákat különböző kifogásaival igyeke­
zett magyarázni.

A rovancsolás eredményéül mintegy 
4590 pengő hiány mutatkozott 

mire Rásó főellenőr erről azonnal jelen­
tést tett a HÉV igazgatóságának, ahon­
nan nyomban feljelentést tettek a debre­
ceni rendőrkapitányságon.

Kedden a feljelentés folytán detektívek 
mentek ki Sáfrány Mihályért. Sáfrány 
azonban nem volt lakásán. Feleségével 
együtt Budapesten tartózkodott. Amikor 
Debrecenbe visszatért, azonnal előállítot­
ták a rendőrségen, ahol megkezdték ki­
hallgatását.

A Sáfrány Mihály működésében ész­
lelt hibák rendkívül meglepték a vasút 
társaságot, mert a vasúti hivatalnokot 
pedáns, példaadó tisztviselőnek ismerték.
A Máv üzletigazgatóság szolgálatában ál­
lott Sáfrány Mihály, ahol

nyugdijuztatta magát nemrégiben 
é« a Debrecen—Nyírbátori HÉV

szolgálatába lépett,
ahol rábízták az egyik legforgalmasabb 
pályaudvar, a „Debrecen-Salétromtclep” 
pályaudvar vezetését. Körülbelül 

250 300 pengő havi jövedelme 
volt.

A szerencsétlen embernek nyolctagú 
családja volt, a család betegeskedése és 
legutóbb a nagyobb leány halála 
emésztették fr’ sikkasztott összeget. 

Holnap adjak át az ügyészségnek.

tást tett Gömbös Gyula honvédelmi 
miniszternél és kérdéseket intézett 
hozzá a Nemzeti Kaszinóból való ki 
zárása miatt. Illetékes helyen azonban 
kijelentették, hogy a találkozásból szó 
sem felel meg a valóságnak. A honvé­
delmi miniszter Windischgraetzet hó- 

I napok óta nem is látta és még csak le- 

1 vélbelileg, vagy telefon utján sem 
érintkezett vele.

* «-*<»<•• «K*«ae ♦;>

O /***
—Xrffv/

PÉNTEK, szeptember 16. 
BUDAPEST. 9.15: A Budapesti Kon­

cert Szalonzenekar hangversenye. _ 12:
Az állástalan zenészek szimfonikus zene­
karának hangversenye. Vezényel: Melles 
Béla. — 4: Egy kirándulás története. — 
Kosáryné Réz Lola ifjúsági előadása. — 
5: Betegség és turistaság. Dr. Dalmady 
Zoltán előadása. — 5.30: Hangverseny. 
Közreműködik Cholnoky Margit (ének), 
Molnár Alice (hegedű) és Pintér Alice’ 
(zongora). Zongorán kisér Polgár Tibor.
— 6.50: Gyorsíró tanfolyam (Szlabey 
Géza). 7.20: Gramof ónhangverseny.
— 8.20: Kisvárosi mozaikok. Diószegy 
Miklós előadása. — 8.50: Időjelzés, hí­
rek, ügetőversenyeredmények. — 9: Az 
Operaház tagjaiból alakult zenekar hang­
versenye. Vezényel dr. Dohmányi Ernő. 
Közreműködik Lászlóffy Margit (zon­
gora). — Utána körülbelül 10.30: Idő­
járásjelentés, — Majd: id. Kiss Béla és 
cigányzenekarának zenéje a Gellért- 
szállóból.

esaesEB“« MOZI 
A HERCEGNŐ ADJUTÁNSA.
Nagy Kató eddigi alakításaihoz méltó 

a külföldre szakadt magyar művésznő 
legújabb filmje is. Csak jó tébát szokott 
kapni és ezúttal is pazarul szellemes, szi­
porkázó ötletekkel telitett az a zenés víg­
játék, melynek címe: A hercegnő adju­
tánsa. Érdekes, végig változatos a téma, 
kedves, bohó a mese és Nagy Kató, mint 
mindig, utólérhetetlenül bájos. Partnere: 
Willy Fritsch méltó hozzá és Paul 
Hörbiger is sokszor megkacagtat. A 
közönség nagyon jól mulatott a sikerült 
filmen, mely maradandó sikert ért el a 
Vígszínház premierjén.

A kísérő műsorban két híradó, egy 
kulturfilm és egy zenekari szám gazda­
gította a sikert.

Vígszínház
7 és 9 óra.

A hercegnő adjutánsa, 
Nagy Kató,
Willy Fritsch.

Uránia
Vj7 és 9 óra

I Apolló
7 és 9 óra

VIKTÓRIA, Petrovics 
Szvetiszláv, GretI Thei­
mer, Verebes E, 
Őnagysága soffőrje, 
Charlott Susa,
Felix Bressart.

TARZAN, A TIGRIS,
szenzációs dzsungelfilm.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telefonszámai:

Kiadóhivatal
.. , .... ..................... ....Jzerkesztoseg nappal . . . lg
Szerkesztőség éjjel . . 20-18 é. 32.12

- Időjósló.: A nappali hőmérséklet 
lassú emelkedese, éjszaka azonban küld 
nősen keleten, még erős lehűlés várható 
Délnyugaton valószínűleg kissé hűvösebb.’

— Albrecht főherceg kiutazott a Hor. 
tobigyra. Albrecht királyi herceg, aki 
évenként meg szokott jelenni Debrecen' 
ben, hogy itt a Hortobágyon vadásszék 
tegnap Debrecenbe érkezett, ez alkalom’ 
mai is vadászatra. A királyi herceg d- 
Magoss György és dr. Vásáry István 
vendége.

— Nyilatkozat. A Debreceni Független 
Újság szeptember 15-iki számában Tu. 
boly Lujza színésznővel folytatott perem­
re vonatkozólag megjelent közleményben 
az is állíttatott, hogy a ruha a festés 
miatt ment össze és vált használhatat­
lanná. A periratokra való hivatkozással 
jelentem ki, hogy ez az állítás téves in­
formáción alapul, mert a hiba az anyag 
rossz minőségéből áll elő, ha a szőve: 
vagy a selyem a gyárban kellően be­
avatva nem volt. Az ilyen hiba követkéz- 
menyeiért a kelmefestők felelősséget nem 
vállalnak és én ezúttal azért lettem per­
vesztes, mert felperesnek sikerült bizo­
nyítania, hogy a felelősséget mégis elvál­
laltam. E nyilatkozat szíves közzétételét 
kérve, maradok kiváló tisztelettel: Len­
gyel Károly kelmefestő.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Fe­
renc uccai templomban. Szombatköszöntő 
ima öt óra ötven perckor. Szombaton 
reggel hét órakor. Szombaton délelőtt fél 
tizenegy. Délután öt órakor. Szombat 
kimenetele hat óra negyven perckor. A 
Kápolnási uccai templomban szombatos 
reggel egynegyed nyolc órakor. Egyéb­
ként pedig, mint a Deák Ferenc ucotj 
templomban. Hétköznapokon mindkét 
templomban reggel hat óra harminí 
herekor és este hat óra húsz perckor. 
Vallásügyosztály.

Istentiszteletek ideje az orth. űr, 
templomban. Péntek délután 5.42, szói* 
bat reggel 7.30, délután 5 órakor. Szom­
bat kezdete péntek délután 5.32, kimen» 
tele szombat este 6.40.

— Még egy kerékpárlopás. SzŐUŐsi La’ 
jós ügynök, Hid ucca 10. szám alatti la- 

kos csütörtök este a Petőfi-téren egf 
fodrászüzletbe tért be. Közben az űzi ti 
előtt hagyott kerékpárját ellopták. Sző!- 
lősi kára 70 pengő.

— Útonálló suhanc. Forgács Ede ma­
gántisztviselő, Rigó uccai lakos 13 ével 
kislánya nyugodtan ment a Miklós ut­
cán, de mikor a Nemzetőr uccához ért, 
váratlanul mellette termett egy 15 éves 
külsejű suhanc, aki kikapta kezéből réti­
kül jé t és elmenekült. A retikülben a pénz­
tárcán felül még egy villamos bérlet is 
volt. Az elvetemült suhancot keresi a 
rendőrség.

— Meglopott futballbiró. Dr. Lengye! 
József városi fogalmazó, az ismert fut­
ballbiró a villanygyári pályán vezetett 
mérkőzést. Közben természetesen kabát­
ját az öltözőben hagyta, ahol zsebéből 
egy arany töltőtollat elemeitek. A töltő­
toll értéke 30 pengő. A rendőrség meg­
indította a nyomozást.

— Párnalopás. I.opás vétségével vá­
dolva állott csütörtökön a debreceni tör­
vényszék előtt Vigh Róza cselédleány. 
Vigh Róza Juhász Gyuláné debreceni la­
kosnál szolgált, aki rövid idő múlva fel­
mondott neki, mert rájött, hogy a lakás­
ból eltűnt egy párna. A tárgyaláson Vigh 
Róza tagadta a párnalopást és azt állí­
totta, hogy Juászné fia adta neki, aki egy
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A rendőrség meg-

>ás vétségével vá- 
jn a debreceni tör- 
Kóza cselédleány, 

uláné debreceni la- 
ivid idő múlva fel­
jött, hogy a lakás- 
V tárgyaláson Vigh 
lopást és azt álli- 
adta neki. aki egy

F?32 szcptctr.fccr ~26.
\Kjmutw* _
éjszaka berúgva ment haza és ilyen álla­
potban ajándékozta oda a párnát. A bí­
róság nem fogadta el a védekezést és 
jogerősen 8 napi fogházra ítélte a cseléd- 
leányt

— Behatások a Városi Zeneiskolába.
A Zeneiskolába egész hónapban lehet még 
beiratkozni. Tanszakok: zongora, hegedű, 
ének, gordonka, harmonium, zeneszerzés 
ér az ezzel kapcsolatos melléktanszakok, 
mint: formatan, összhangzattan, elmélet, 
zenetörténet, zeneesztétika,, zenekar, ka­
marazene, Dalcrozc-torna, stb. Tandíj 
egész évre 100 P, mely havi 10 P-s rész­
ietekben is fizethető. Csak melléktan­
szakra a díj havi 3 P. Beiratkozni lehet 
mindennap d. e. 9—1-ig és d. u. 3—5-ig.

— Szüreti mulatság az Vargakerti 
iparos Kör és Sportegylet javára. A 
Vargakerti Iparos Kör és Sportegyesület 
alapja javára íolyó hó 17-én este 8 órai 
kezdettel reggelig tartó szüreti mulatsá­
got rendeznek a „Rózsabokor” vendéglő 
összes helyiségeiben. A mulatság tánccal, ' 

szerpentincsatával, világpostával, sorso­
lással lesz egybekötve s a mulatságon 
résztvevő legszebb asszony és leány érté­
kes ajándékokban részesülnek. A meghí­
vókat a rendezőség már kibocsátotta. Aki 
véletlenül nem kapott volna, igényelje 
azt a rendezőségnél, a „Rózsabekor”-ban.

— Gázolt a taxi. Kovács Zoltán ci- 
pésztanuíót a Csapó ucca 93. számú ház 
r:ótt a 15—524. számú taxiautó elütötte.
A 14 éves fiú a gázolás következtében 
jcbbiáfcán szenvedett súlyos sérüléseket.
A mentők kiszállították a sebészeti kli- 
cikára és megindult a nyomozás annak 
^derítésére, hogy kinek a hibájából tör­
tént a szerencsétlenség.

— Ellopott bőrönd. Béres Lajos ka­
posvári hentes Debrecenbe jött rokonai 
látogatására. Tegnap akart elutazni, de 
luíkorán ment ka a vasúthoz és leült a 
Népkert egyik padjára, maga mellé téve 
bőröndjét. Közben Béres elszundikált és 
nikor felébredt, bőröndjének már csak 
aült helyét találta. A károsult feljelentő­
iére a nyomozás megindult.

Teltenértek egy piaci tolvajt. ÖZV. 

líaiser Salamonná, Hatvan uccai lakos 
ísütörtökön a Rákóczi uccai piacon be- 
fásárolL Közben kosarából kiemelték re- 
. kűijét, de a lopást egy másik asszony 
észrevette és a tolvajt, Klinkó Juliánnál 
-'Ifogtil, majd előállították a rendőrsé 
fen, ahol őrizetbe vették.

— Balesetek. Mmics Sándor pályamun- 
tás a gutlii faraktárban végzett munka 
tözben egy talpfát a lábára ejtett A 
cemők a sebészeti klinikára szállították.
- Szántó Károly napszámos fürészelés 
tozben a hüvelykujját fűrészelte el. Se­
iet a mentők kötözték be, majd kiszáll!
:°tták a klinikára,

— Adomány a K1E munkájára. A KIÉ
Munkájára az elmúlt héten dr. Budaházy- 
huckner Ernő 1 kötet könyvet, Kovács 
->elka 25 kötet könyvet és 5 pengőt, 
íiss Ferenc folyóiratokat, Kertész Dá- 

l kötet könyvet és folyóiratokat 
'dományozott, melyekért a KIÉ elnök- 
,ege ez utón mond hálás köszönetét.

A* osztalysorsjáték húzása. Ma 
1000 Pengőt nyertek: 25338, 32021. 1000 
engot nyert: 33915. 800 pengőt nyertek;

'-■-’3, 23284, 40417, 66485. 600 pengőt 
O’ertek: 28156, 49732, 76437. 500 pengőt 
hertek: 3424, 19301, 32010, 49189, 40429,

65.48, 58246, 77686. 400 pengőt 
■Vertek- 3059, 15.326, 21665, 24712,
'-'915, 30578, 34476, 37401, 37405, 45697,
-15, 48095, 55343, 60250, 74087, 77211

1 Az V. osztály befejező húzása kö 
eőtezik 19-én.

Eltűnt a tárcája. Dézsi Lukács 
j ubagosi mészáros épületfát akart vá- 

“r°!m Debrecenben. A Balog Dávid fa- 
,‘ep:n vásár!ás közben tárcáját az asz- 
,ra ‘ette ki, de megfe'edkezett róla -s

mikor keresni kezdte, t. tárca már nyom 
plánul eltűnt. A legnagyobb baj azon­
ban, hogy a tárcában 180 pengő készpénz 
volt. Dezsi feljelentést tett a rendőrsé­
gen az ismeretlen tettes ellen.

— A Pesti Tőzsde 16 oldalas uj szá­
mában Műnk Péter, dr. Balkányi Kálmán,
Mautner István vezérigazgató és mások 
nyilatkoztuk. Szenzációs riportokat kö­
zöl a lap az érték- és árutőzsdérőL Ki­
tűnő textil, biztosítási, vegyészeti, vas- és 
gépipari, vidéki hitelélet rovat egészítik ki 
a Pesti Tőzsde legújabb számát

el.ó,cska kalapját, pár j iskolaszerek jutányosán kaphatók 
Ulerert Dalmi újjá varázsolja Püs- I Gárdos könyvesboltjában, Püspöki- 

poki-palotában. I palota.
w *» <8* as- <••>«*•!>«» .j,... ^

Iskolacipőket garantált minő­
ségben csak Turulnál, Piac u. 63., 
vásároljon.

— Roboz női kalapüzJetét át­
helyezte Piac és Miklós ucca sarok. 
Filckalapok kettő pengőtök

— Uj kölcsönkönyvtár. Modernül 
felszerelt kölcsönkönyvtár megnyílt 
Gárdos könyvesboltjában. Püspöki­
palota.

— Tankönyvek leszállított áron, 
iskolaszerek jutányosán kaphatók

** <.;> «><*8 »F e»ege. «;> o <j«

<0

Jól mozgott a Bocskay a csütörtöki 
tréningen

Szeged mérkőzés napján.
A Bocskay vasárnap ismét Debre­

cenben játszik bajnoki mérkőzést, még 
pedig azzal a különleges érdekesség­
gel, hogy a sorsolás szeszélye, illetve 
a mérkőzéseltolások következtében 
egymásutáni két vasárnap éppen az I. 
»iga két újoncát látja vendégül ottho­
nában.

Múlt vasárnap a II. osztály tavalyi 
bajnoka, a Soroksár mutatkozott be 
Debrecenben, most pedig Szeged re­
prezentáns csapata, a Szeged FC lép 
a Diószegi úti pályára. A Szeged FC 
a Vasason keresztül jutott be az I. li­
gába, ahol sok sikert ért elődjének, a 
Bástyának a helyét vette át.

Vasárnap tehát felujulnak az izgal­
mas Bástya—Bocskay küzdelmek s ért­
hető, hogy a debreceni közönség nagy 
érdeklődéssel várja Debrecen és Sze 
ged reprezentáns csapatainak egy évi 
szünet után való összecsapását.

A Bocskay e héten erős munkával 
készült a Szeged elleni találkozóra, 
mert az újonc Szeged F'C éppen nem 
lebecsülendő ellenfél. Csütörtökön két- 
kapus edzést tartott a csapat Káldy 
•esigmond klubigazgató vezetésével 
rendes tréningpartnere, a DVSC ellen 
A Bocskay játékosai közül mindenki 
résztvett az edzésen, Fehér és Zilahy 
kivételével, aki most van leköltözőben 
és most még Budapesten trenirozik. A 
csapatnak jól ment a játék, különösen 
Vincié volt elemében. Gólarány 9:2 
volt a Bocskay javára.

Vasárnap egyébként nagy napja lesz 
a Bocskaynak: nemcsak a csapat sze­
repel, hanem délelőtt 10 órakor a vá 
rosháza közgyűlési termében évi ren­
des közgyűlést is tartanak a kék-sár­
gák. (Ez egyébként jó kabala, mert a 
közgyűlés napján a Bocskay még min­
dig győzött.) A közgyűlés elé élénk 
várakozással tekint a sportközönség, 
mert tisztujitás is lesz és ezen a Bocs 
kay régi, kipróbált vezetőségét uj 
erőkkel frissítik fel. A közgyűlés elő­
készítésére a Bocskay választmánya 
pénteken este 9 órakor az Angol Ki­
rálynőben ülést tart.

Egyébként a vasárnapi mérkőzésnek 
az előjátéka is érdekes lesz, mert dél 
ben 12 órakor a Villanygyár a NyAFE 
ellen játszik másodosztályú bajnoki 
mérkőzést, 2 órakor pedig a Textil és 
a DM TE küzdenek a bajnoki ponto­
kért.

Biróküldés a vasárnapi mérkőzésekre.
Debrecen: Textil—DMTE: n-brcczeni

Közgyűlés vasárnap, a

Kisvárda: KSE-DVSC: Jakab. Püspök 
ladány: PMAV—MTSE: Dr. Nagy. Kar­
cag: DKASE—KMOVE: Szigeti. Debre­
cen: NyAFE—DVSE: Kovács. Bocskay 
—Szeged: határbirák: Szabó—Pillér,

Kerületi középiskolai uszo bajnoki ver- 
*eny. „Fazekas Mihály” reáliskola „Tu­
rul ’ sportköre 1932. évi szepterr1- 
18. napján a nagyerdei város 
csarnokban délelőtt 9 órai k 
kerületi középiskolai uszóbajno 
senyt rendez. A versenyen résztvehet- 
nek: a debreceni tankernlet középfokú 
iskolainak 1912, es későbbi időben szü­
letett tanulói. Díjazásul a kerületi baj­
noki cimen kívül a KISOK érmei szol­
gáin?’

Felhívás. A DKASE ma, pénteken este 
8 órakor szakosztályi, utána választmányi 
ülést tart a Kereskedők és Utazók klub- 
helyiségében. Intéző.

Nvireevháza: NvKISE—D7

DRÁGÁBB LETT A GABONA. 
Budapest, szeptember 15. A határ­

időknél 20 fillérrel javult a márciusi 
és októberi búza ára fcdezővásárlások 
következtében. — A rozsnál és májusi 
tengerinél alig változtak a határidők 
árfolyamai. A készáruvásáron csak a 
búza drágult 10 fillérrel, a többi vál­
tozatlanul maradi.

A rozsliszt árát 25 fillérrel leszállí­
tották.

Határidőüzlet: Búza: október 12.67, 
69, 68, 78, 90, 86, zárlat 12.85—90, 
márc. 14.08, 04, 06, 07, 02, 06, 10, 15, 
26, zárlat 14.25—26. Rozs: okt. 8.00, 
zárlat 8.00—05, márc. 9.23, 30, 35, 28, 
zárlat 9.23—29. Tengeri: máj. 8.58, 56, 
55, 60, 62, 58, 57, 70, 80, zárlat 8.70- 
72.

A készárupiac mai hivatalos jegyzi- 
sei: Búza: tiszai 77 kg. 13.50—13.75, 
78 kg. 13.65-13 90, 79 kg. 13.85-14.05, 
80 kg. 13.90—14.20, ftiszai 77 kg. 13.10 

13.20, 78 kg. 13.25—13.35, 79 kg.
13.40— 13.50, 80 kg. 13.50—13.60.

Rozs: pestv. 7.25—7.40, egyéb rozs
7.40— 7.60, tak. árpa I. 9.00—9.40, zab I. 
10.20—10.40, zab II. 10.00-10.15, korpa 
7.25-7.50.

TERMÉNYTŐZSDE-ZARL AT.
Csikágó, szeptember IS. Búza: 49.75 
625, 53-52.875, 58.25-125, tengeri:

27.625, 30, 37.875, zab: 15, 17.625,
20.625, rozs: 31 375, 34, 38.625.

rcoo': 5 5 7 R 5.5 5.8 5 6 1 2.

TÍZ SZÁZALÉKKAL CSÖKKEN­
TIK CSEHSZLOVÁKIÁBAN 

A TISZTVISELŐK FIZETÉSÉT,
Prága, szeptember 15. A Narodni 

Politika szerint a minisztertanács vég­
leg elhatározta az állami alkalmazot­
tak fizetésének csökkentését. A csök­
kentés állítólag 10 százalékos lesz.

HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú köz- 
igazgatási hatósága közhírré teszi, hogy 
a m. kir. földművelésügyi miniszter ur aj 
aszály és rozsdakárok sújtotta vidékek 
kisgazda közönségének részbeni megsegí­
tésére indított búza csere vetőmag-akcióra 
való jelentkezés határidejét a 26.800—1 
1932. F. M. sz. rendeletével 1932. évi 
szeptember hó 20-ig meghosszabbitoűa 
és az akciót 50 holdig kiterjesztette.

Az akció feltételei a következők:
1. A csereakcióban az 1—50 hóidat 

gazdák és bérlők részesülhetnek.
2 .A vetőmagakció csere utján bonyo- 

littatik le a F'utura R.-t. által.
3. A hutura legalább 78 kg.-os fajsúlyú 

:S 98% tisztaságú, megfelelő csiraképes­
séggel bíró őszi búza vetőmagot fog ki­
osztani az igénylő és tényleg reászoru:ó 
kisgazdáknak cserébe gyenge minőségű 
termett búzájukért a következő kulcs 
szerint:

66 kg. fajsulynál gyengébb minőségű 
búzák nem cserélhetők be.

66 kg.-os fajsulyból 100 kg. jó vető­
magért kell adni 150 kg.-ot,

67 kg.-osból 147 kg.-ot,
68 kg.-osból 144 kg.-ot,
69 kg.-osból 141 kg.-ot,
70 kg.-osból 138 kg.-ot,
71 kg.-osból 134 kg.-ot,
72 kg.-osból 130 kg-ot.
72 kg.-on felüli búzák ismét nem cse­

rélhetők be.
A F'utura Rt. a búzavetőmagért esetleg 

rozsot is elfogad, amely cserének felté­
telei később lesznek megszabva.

4. Hogy a gazda a boietta értékét a 
ráadás mennyisége után el ne veszítse, a 
ráadás mennyiségének megfelelő értékű 
szelvényt megkapja, pl. valaki 100 kg 
vetőmagért bead 150 kg. 66-os fajsúlyú 
búzát, a ráadásként adott 50 kg. után 
járó 2 pengő értékű szelvényt kézhez 
kapja.

Kozh egyben a hatóság az érdekelt 
kisgazdaközönséggel, hogy az akcióban 
való részvételre folyó évi szeptember 
20-ig bezárólag a hivatalos órák alatt 
Kossuth ucca 20. szám, földszint 46. ,z. 
hivatali helyiségben lehet.

Debrecen, 1932 szeptember hó 15.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága:

Dr. Vass Károly,
tb. főjegyző.

MERAY-féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzembeni 
cca 2—300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsó .
öiadór

Óim a kiadóban, j



MlT APBÓniRDETÉS TÍZ SZÓIG ÓTVIÍN PILLÉM
** BOYSZERRE két recoeu lapban jelenik
MBfl. MINDÉIN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­

MÍTTATNAK. — ÜZLETI niliDBTÉSRE MÁS TARIFA
felvilágosítás 18. ÉS 8-12. számi; telefonon.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJS Vi

Iá

A E1U) HIÚDÉT ES EK FELADHATÓK. EÚKIM.A ~ 
"UT >*' UNKHAN FERENC JÓZSEF UT PIAC ,‘Vá

szám, fiókkiauóiiivaialunkhan szÉ m 4a
OLGA 2. SZÁM, A II EG ED Cs ÉS SÁn aÍ NYl 
KÖNYVKVAXIíSKEI>L> i nkm ........ .fJ°n nT.KÖN VVK KHESKEDÉSLBEN PIAC CCCA Ha" .
A LAT I ES A „MARGIT“-FŰRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL^ "*

Idős,
nyugdíjas magános asszony 
ismeretségét keresem. „Sze­
rény” jeligére kérem ; 
adóhivatalba.

F érfiszabósághoz 
kézimunkas leányt és segé­
det azonnal felveszek. Sas 
ucca 2. 511

Ügyes
házalót keresek, lehet nő 
vagy férfi. Cím a kiadóban.

512

Kiadó
tanyásbirtok, kertészetre, te­
henészetre, gazdálkodásra al­
kalmas 32 magyar hold, vá­
góhíd, Diószegi ut legelején. 
Értekezni tulajdonossal, — 
Idősebb Molnárnál, Zöldfa 
ucca 1. 5180

Jerikó ucca
53. szám unagy kertii 3 sz, 
ba, előszoba, konyha, kama­
rás lakással ellátott ingatlan 
kedvező fizetési áron eladó.
1 iszánuli Mezőgazdasági H. j 
teüntézet, Kossuth ucca 8.

_______________5122

Simonyi utón
és Homokkertben házhelyek 
eladók. Dr. Kováts és dr. 
Papp ügyvédek irodájában, 
Batthyány 14. 3372

Egy
szoba, konyha, speiz azonnal 
kiadó. Monostorpályi ut 26.

506

Kiadó
4, esetleg 3 szobás modern
lakás. Pete;fia u. 46. 5198

Modem
II. emeleti két- és négyszo- 
Lá- lakás teljes komforttal 
kiadó. Piac uc-a 71. 5166

Ápolónőnek mennék. 
Okleveles szülésznő vagyok, 
minden tekintetben képzett 
ápolónő, hosszab klinikai 
gyakorlattal. E------mék idő­
sebb ur vagy urinő • álé 
ápolónőnek, hol családtag­
nak tekintenének. Nagy 
gyakorlattal rendelkezem. — 

Levélbeli megkeresést a 
D reccni Független Újság 
kiadójába kérem „Ápolónő” 
jelige alatt. 2655

Órakönyv: : ;
levelezést, könyveinek rend­
behozását jutányosán .1- 
vállalom. Cim kiadóban. 164

Mérlegképes
könyvelő, magyar-német le 
velező, gépíró, hosszú gya­
korlattal azonnali belépésre 
bármily alkr.hnazást elfogad 
szerény igényekkel. óra­
könyvelést vagy féinapi al­
kalmazást is vállal. Cimc 
megtudható a Hadirokkan- 
tak csoportjánál, Gambrinus 
átjáró. 5171

ff'. ~yrn'-abäs 
uccai lakás toljes komforttal 
azonnal kiadó. Értekezni az 
Alföldi Taker. kp énz tár ban. 
_________ 4449

Modern
4 szobás, hallos lakás teljes 
komforttal, II. emeleten 
azonnal kiadó. Értekezni: 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárban. 4449

teljes 
zsidó 
ucca 1 0.

Diákot
ellátásra elfogad úri 
család. Rotherrnere

GARZON LAKÁSNAK, 
ügyvédi irodának, vagy or­
vosi rendelőnek alkalmas 2 
szoba, elő. és fürdőszobás 
lakás központban azonnal 
kiadó. Cim a kiadóban.

ÖTVEN
pengős olcsó szobák L_. J- 
hetők az Arany Bika-szállo­
dában.

A város legjobb 
helyén üzlethelyiség, Csapó 
ucca 10. szám alatt (volt 
hentesüzlet) november else­
jére kiadó. Értekezni a ház- 
tulajdonossal, az udvari la­
kásban. 2574

Kiadó
üzlethelyiség. Péterfia u. 6.

4802

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt 1, 
emeleti 4 szooa, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Különbé járatú
kényeim; sen berendezett 
szoba egy, esetleg két ur 
részére azonnalra jutányosán 
kiadó. Piac u. 58., I. ere: 1st 
17- 2392

Kiadó
Kerti lakás egyetem közelé­
ben, kettő szoba, nagy elő­
szoba, konyha, kamara azon­
nal beköltözhető. Böszörmé­
nyi ut 79. 4757

Különbé járatú
bútorozott szoba, esetleg 
teljes ellátással kiadó. Nyu- 
goti ucca 36. szám. 5165

2661

Intelligens
zsidó család két középiskolás 
fiút vagy leányt teljes ellá­
tásra külön szobával, fürdő­
szoba használattal, gondos 
felügyelettel elfogad. Cim 
a Debreceni Független Újság 
kiadóhivatalánál. 2622

MS^mBa*ii>>sssss

Mosott
géptörlő rongyot veszünk. 
Hegedűs és Sándor R. T. 
Ferenc József ut 49.

Óriási árat
fizetek aranyért, zálogcédu- 
iáért. Feldheim ékszerész, 
Piac 75. 962

V adászf egyver t
keresek megvételre. Cim a 
kiadóban. 5212

Kü „ járatú
uccai bútorozott szoba ko­
moly ur részére kiadó. Kos­
suth ucca 16. 5021

Bútorozott
szoba két személy részére 
kiadó, azonnal is. Pereces u 
18' 5215

3 és 4 szobás
lakások teljes komforttal no- 
vember 1-re, ugyanott egy 
-ulönbejáratu bútorozott

szoba azonnal kiadó. Széche­
nyi u. 26. 509

Egy
elegánsan bútorozott külön- 
oejáratu szoba 1—2 személy 
részére azonnal kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 35,, II. 
bal. 504

Központi 
.üiessel ellátott butnrozott 
szoba kiadó. Svetits-nérház 
Ui-ik lépcső, III-ik “melet, 
12 ■ pjtó. 5U6

Intcicgens
-isidó család középiskolái- 
fiút teljes ellátásra szép, 
e£- -0-5 szoba, für."-,
szobahasználattal gondos fel­
ügyelettel elí-gr.Rcther- 
mere u. 20., Kollégium 
let... :

ELADÓ
ház többrendbeli lakással. 
Mikes Ke* ---, £r_
deklödni a helyszinen, vagy 
Dienes ingat.an iroda. 2930

ELADÓ
adómentes ház kedvező fize­
tési feltételekkel. Érdeklődni 
a helyszinen, Kincseshegy 
u- 18., vagy Dienes ingatlan 
iroda. 2929

Ne féljen
a_ téltől, mert a lehető leg­
olcsóbb napi áron szállítjuk 
szén- és faszükségletét. Első­
rangú belföldi szenek, leg­
prímább hasáb és aprított 
fa kis tételekben is házhoz 
szállítva kapható. Alföldi 
Faértékesitő Vállalat, pestj 
ucca 2. — Telefon 31—23. 
Cégtulajdonos: Ihász Henrik 
és Grósz József. 2637

Eladó
keveset használt speizlétra, 
hozzávaló kerettel és ajtó­
val, valamint egy antik
szekrény. Kincseshegy, _
Kincseshegy u. 18. 2308

Ebédlőszobabutor,
komplett, szilvaszekrény, __
ágy márványos mosdóval, 
lámpák, képek elköltözés 
miatt olcsón eladó. Széchenyi 
ucca 17. 505

Kétkosaras
cca 5—5 hektoliter űrtartal­
om, sínenfutó prés, jókarban
,vő, Preisler-gyártmányu,

eladó 350 P-ért. Batthyány 
u 14. sz. 4747

Eladó
csillár, nagy ebédlői eredeti 
festmények és két jókarban 
íevo l'élíkabát. Piac u 34 
HL em. 15. '294j

Nagytemplomban
férfi, és női ülés eladó. Ér­
tekezni Dr. Brück, Piac 59.

_________ ____________508

Boros hordók,
taposókádak, szölőprés vas­
ból, szőlőkarók eladók. Kos­
suth ucca 15. szám. 5210

Közp n
iskolás fiút vagy leányt tel- 
jes ellátásra elvállalok havi 
50 pengőért. Hüvelyes u. 7,

___________ 1756

Magy
perzsaszőnyeg eladó. 160- 
^50. Bethlen 23., kalapüzlet.

5191

30—35 liter
teljes tej lehetők^ __y
ben naponta házhoz szé: -,a
eladó. Értekezhetni: Kig ó 
ucca 38. Kerekes. 509]

Szőlő,
tökéről^ szedve, állandóan 
kapható, kgr. tizennégy fjj. 
lér. Galamb ucca 4. Vásár­
pénztárral szemben. 51gi

Eladó
egy bevadászott angol czettes 
vizsla, vagy elcserélendő 
vadászfegyverért. Veres u, 
13- 5214

Bükkfa,
topolya hálók, hencser, di- 
vány, konyhakredcnc olcsón 
eladó. Hatvan 21. 510

Motorkerékpár
oldalkocsival olcsón eladó. 
Szent Anna 8, 513

1 OI apróhirdetését
hétköznapszavas

fillérért
vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Uisáaban 

és a Debreceni Újságban (Haiduföldt közösítik*
ImlKes. Házasság rwata Ml, iaä| ízleli apiHiHM duplán sziLatak,

Apróhirdetését a'Äüsi.r°Baei
alatti fiókkiadóhivatahmkham e yl UCCa 2 

Délután 6 tói este 9-lg:
tszombston este 8 óráig, főkiadóhiva.ahmkban Piac ucca 4». f

Nyomatott, ti egedus es Sándor irodai mi
nyomdai íestvenyi, rsasa} K~viu. .„u.jvpei™

kelengyék hímzését, színes 
hímzést, összeállításokat, mo­
nogramot 8 fillértől, mir." in- 
féle kézimunkákat olcsón és 
szépen készítek. Bem József 
u. 6. (Közkórház mellett.)

136

Otthon
végezhető írásbeli munkát, 
magyar-német levelezést, for­
dítást és másolást vállalok. 
Ugyanott 2—3 személy ré­
szére tisztán kezelt, izlc'-rs, 
kóser házikoszt mérsékelt 

I olcsó áron (kihe: H)
kapható. — Kardos Hugó, 
Jókai ucca 36. szám. 204

Egy
érettségizett leány koszt 
vagy lakásért 4 alsó osztály­
ból tanítványt elvállal. Cim 
a kiadóban. 5183

Zongoraórákat
ad jutányosán, csoportosan 
is és kívánatra magyar zenét 
tanít. Nagy Viola tanárnő, 
Károly Ferenc József ut 6. 
szám. 5210

-Ueu; eccii, i-iac ucca 49. sz.


